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F1: Статистика

F2: Академия труда и социальных отношений

F3: последняя авторская проверка 30 октября 2005. Без дубликатов заданий. Количество часов по дисциплине 124.

F4: раздел; тема

V1: {{1}} Раздел 1. Общая теория статистики.

V2: {{1}} Тема 1. Статистическое наблюдение.

I: {{1}}  ТЗ-1-1-1п.

S: Программно-методологические вопросы плана наблюдения определяют …

+: цель, объект, единицу и программу наблюдения

-: место, время, вид и способ наблюдения

-: систему контроля данных наблюдения

-: продолжительность наблюдения

I: {{2}}  ТЗ-1-1-2п.

S: Объектом статистического наблюдения является …

+: совокупность элементов, подлежащих обследованию

-: первичный элемент, от которого получают информацию

-: первичный элемент, признаки которого регистрируются

-: общественное явление, подлежащие обследованию

I: {{3}}  ТЗ-1-1-3п.

S: Единицей статистического наблюдения является …

+: первичная единица совокупности, от которой получают информацию

-: первичный элемент, признаки которого регистрируются

-: социально-экономическое явление (или процесс), которое изучается

-: статистический формуляр 

I: {{4}}  ТЗ-1-1-4п.

S: Объектом наблюдения во время переписи земельного фонда всех регионов страны является …

+: земельная площадь страны

-: земельная площадь каждого региона

-: оценка земельного фонда

-: земельный кадастр

I: {{5}}  ТЗ-1-1-5п.

S: Единицей совокупности во время переписи земельного фонда всех регионов  страны является …

+: земельная площадь каждого региона

-: земельная площадь страны

-: оценка земельного фонда

-: земельный кадастр

I: {{6}}  ТЗ-1-1-6п.

S: Объектом наблюдения во время инвентаризации кредиторской задолженности клиентов коммерческих банков являются …

+: коммерческие банки

-: объемы кредиторской задолженности

-: кредиты

-: клиенты-должники

I: {{7}}  ТЗ-1-1-7п.

S: Единицей совокупности во время инвентаризации кредиторской задолженности клиентов коммерческих банков являются …

+: клиенты-должники

-: объемы кредиторской задолженности

-: коммерческие банки

-: кредиты

I: {{8}}  ТЗ-1-1-8п.

S: Единицей наблюдения при опросе жителей города по поводу их отношения  к приватизации жилья являются …

+: все жители города

-: только владельцы приватизированного жилья

-: жилье, подлежащее приватизации

-: жилищный фонд города

I: {{9}}  ТЗ-1-1-9п.

S: Единицей совокупности в наблюдении за приватизацией городского жилья является …

+: жилье, подлежащее приватизации

-: житель города

-: житель неприватизированного жилья

-: жилищный фонд города

I: {{10}}  ТЗ-1-1-10п.

S: Единицей наблюдения при выборочной проверке ВУЗов города по  поводу качества питания студентов в ВУЗовских столовых  являются …

+: студенты

-: ВУЗы

-: работники ВУЗовских столовых

-: ВУЗовские столовые

I: {{11}}  ТЗ-1-1-11п.

S: Единицей совокупности при выборочной проверке ВУЗов города по  поводу качества питания студентов в ВУЗовских столовых  является …

+: ВУЗовская столовая

-: студенты

-: ВУЗы

-: работники ВУЗовских столовых

I: {{12}}  ТЗ-1-1-12п.

S: Цензом в статистике называют …

+: набор количественных и качественных ограничительных признаков

-: орган, осуществляющий наблюдение

-: лицо, осуществляющее наблюдение

-: орган, осуществляющий контроль проведения наблюдения

I: {{13}}  ТЗ-1-1-13п.

S: Программой наблюдения является перечень …

+: вопросов, на которые следует получить ответы

-: работ, которые следует провести

-: ответов, полученных в результате наблюдения

-: вопросов и ответов наблюдения

I: {{14}}  ТЗ-1-1-14п.

S: Атрибутивным признаком является …

+: вид страхования

-: уставной фонд

-: номинальная стоимость акции

-: акционерный капитал компании

I: {{15}}  ТЗ-1-1-15п.

S: Атрибутивным признаком является …

+: ассортимент магазина

-: издержки обращения

-: доход магазина

-: товарооборот магазина

I: {{16}}  ТЗ-1-1-16п.

S: Количественным признаком является …

+: стаж работы

-: профессия

-: пол

-: социальное положение

I: {{17}}  ТЗ-1-1-17п.

S: Количественным признаком является …

+: товарооборот магазина

-: специализация магазина

-: наименование товара

-: форма собственности

I: {{18}}  ТЗ-1-1-18п.

S: Непрерывным признаком является …

+: средний балл оценок

-: оценка знаний студентов

-: успеваемость студентов

-: число студентов

I: {{19}}  ТЗ-1-1-19п.

S: Непрерывным признаком является …

+: размер налогов

-: количество налогоплательщиков

-: оценка знаний студента

-: число стран-экспортеров

I: {{20}}  ТЗ-1-1-20п.

S: Дискретным признаком является …

+: число стран-экспортеров

-: объем экспорта товаров и услуг

-: издержки обращения

-: размер налогов

I: {{21}}  ТЗ-1-1-21п.

S: Дискретным признаком является …

+: количество предприятий бытового обслуживания

-: объем реализации бытовых услуг населению

-: качество бытовых услуг

-: средняя стоимость бытовых услуг

I: {{22}}  ТЗ-1-1-22п.

S: Объективным временем наблюдения является …

+: время, к которому относятся данные наблюдения

-: время, в течение которого осуществляется заполнение регистра данных

-: время, в течение которого осуществляется наблюдение

-: момент времени, по состоянию на который осуществляется регистрация данных

I: {{23}}  ТЗ-1-1-23п.

S: Критическим моментом наблюдения является …

+: момент времени, по состоянию на который осуществляется регистрация данных

-: время, к которому относятся данные наблюдения

-: время, в течение которого осуществляется заполнение регистра данных

-: время, в течение которого осуществляется наблюдение

I: {{24}}  ТЗ-1-1-24п.

S: Критическим моментом переписи населения России 2002 г., которая осуществлялась  по состоянию на 0 часов с 11 на 12 октября и продолжалась с  12 октября по 19 октября, является …

+: 0 часов с 11 на 12 октября

-: 8 дней

-: 19 октября

-: интервал времени с 12 по 19 октября

I: {{25}}  ТЗ-1-1-25п.

S: Объективным временем рождения, если регистрация новорожденных осуществляется не  позднее месяца со дня рождения, является …

+: день рождения

-: месяц

-: день регистрации

-: день

I: {{26}}  ТЗ-1-1-26п.

S: Субъективным временем рождения, если регистрация новорожденных осуществляется не  позднее месяца со дня рождения, является …

+: месяц

-: день рождения

-: день регистрации

-: день

I: {{27}}  ТЗ-1-1-27п.

S: Объективным временем годового отчета о производственно-финансовой деятельности малого предприятия, который подается не позднее 10 января, является …

+: год

-: интервал с 1 по 10 января

-: день подачи отчета

-: 10 января

I: {{28}}  ТЗ-1-1-28п.

S: Субъективным временем подачи годового отчета о производственно-финансовой деятельности малого предприятия, который подается не позднее 10 января, является …

+: интервал с 1 по 10 января

-: год

-: день подачи отчета

-: 10 января

I: {{29}}  ТЗ-1-1-29п.

S: Субъективное время отчета об итогах сева яровых культур, который подается раз в  году не позднее 5 дней после окончания сева, - …

+: 5 дней

-: день окончания сева

-: день подачи отчета

-: день составления отчета

I: {{30}}  ТЗ-1-1-30п.

S: Критическим моментом отчета об итогах сева яровых культур, который подается раз в  году не позднее 5 дней после окончания сева, является …

+: день окончания сева

-: 5 дней

-: день подачи отчета

-: день составления отчета

I: {{31}}  ТЗ-1-1-31п.

S: Запись актов гражданского состояния по степени охвата единиц является … наблюдением.

+: сплошным

-: основного массива

-: текущим

-: периодическим

I: {{32}}  ТЗ-1-1-32п.

S: Запись актов гражданского состояния по времени регистрации данных является … наблюдением.

+: текущим

-: основного массива

-: сплошным

-: периодическим

I: {{33}}  ТЗ-1-1-33п.

S: Учет военнообязанных лиц по степени охвата единиц является … наблюдением.

+: сплошным

-: монографическим

-: текущим

-: периодическим

I: {{34}}  ТЗ-1-1-34п.

S: Учет военнообязанных лиц по времени регистрации данных является … наблюдением.

+: текущим

-: монографическим

-: сплошным

-: периодическим

I: {{35}}  ТЗ-1-1-35п.

S: Опрос постоянных слушателей радио  передач «Music-радио» по степени охвата единиц является … наблюдением.

+: выборочным

-: монографическим

-: сплошным

-: текущим

I: {{36}}  ТЗ-1-1-36п.

S: Опрос постоянных слушателей радио  передач «Music-радио» по времени регистрации данных является … наблюдением.

+: периодическим

-: единовременным

-: сплошным

-: текущим

I: {{37}}  ТЗ-1-1-37п.

S: Организационной формой переписи многолетних  плодово-ягодных насаждений является …

+: специально организованное наблюдение

-: отчетность

-: регистр

-: ценз

I: {{38}}  ТЗ-1-1-38п.

S: Организационной формой составления списков налогоплательщиков является …

+: регистр

-: отчетность

-: специально организованное наблюдение.

-: ценз

I: {{39}}  ТЗ-1-1-39п.

S: Организационной формой учета посещений учреждений культуры является …

+: отчетность

-: специально организованное наблюдение

-: регистр

-: ценз

I: {{40}}  ТЗ-1-1-40п.

S: Организационной формой регистрации итогов биржевых торгов является …

+: отчетность

-: специально организованное наблюдение

-: регистр

-: ценз

I: {{41}}  ТЗ-1-1-41п.

S: Ошибки регистрации присущи … наблюдению.

+: любому

-: сплошному

-: выборочному

-: текущему

-: периодическому

I: {{42}}  ТЗ-1-1-42п.

S: Ошибки репрезентативности присущи … наблюдению.

+: выборочному

-: сплошному

-: текущему

-: периодическому

I: {{43}}  ТЗ-1-1-43п.

S: Ошибки регистрации могут быть …

+: случайными и систематическими

-: логическими

-: арифметическими.

-: логическими и арифметическими

I: {{44}}  ТЗ-1-1-44а

S: Организационной формой статистического наблюдения является …

+: отчетность

-: непосредственное наблюдение

-: выборочное наблюдение

I: {{45}}  ТЗ-1-1-44б

S: Организационной формой статистического наблюдения является …

+: специально организованное наблюдение

-: непосредственное наблюдение

-: выборочное наблюдение

I: {{46}}  ТЗ-1-1-44в

S: Организационной формой статистического наблюдения является …

+: регистр

-: непосредственное наблюдение

-: выборочное наблюдение

I: {{47}}  ТЗ-1-1-45

S: Виды статистического наблюдения (по охвату единиц совокупности) -  …

+: сплошное и не сплошное

-: текущее, периодическое  и единовременное

-: непосредственное, документированное и опрос

I: {{48}}  ТЗ-1-1-46

S: Виды статистического наблюдения (по времени наблюдения) - …

+: текущее, периодическое  и единовременное

-: сплошное и не сплошное

-: непосредственное, документированное и опрос

I: {{49}}  ТЗ-1-1-47

S: Виды статистического наблюдения (по источнику сведений) - …

+: непосредственное, документированное и опрос

-: сплошное и не сплошное

-: текущее, периодическое и единовременное

I: {{50}}  ТЗ-1-1-48

S: Выборочное наблюдение является …

+: не сплошным

-: сплошным

-: текущим

-: периодическим

-: единовременным

-: непосредственным

-: документированным

-: опросом

I: {{51}}  ТЗ-1-1-49

S: Видом не сплошного статистического наблюдения является …

+: обследование основного массива

-: текущее статистическое наблюдение

-: специально организованное наблюдение

I: {{52}}  ТЗ-1-1-50

Q: Последовательность этапов статистического исследования:

1: подготовка наблюдения

2: сбор первичной статистической информации

3: сводка и группировка первичной информации

4: анализ статистической информации

5: рекомендации на основе анализа данных

I: {{53}}  ТЗ-1-1-51

S: Сплошному статистическому наблюдению присущи ошибки …

+: регистрации

-: репрезентативности

-: только случайные

-: только систематические

I: {{54}} ТЗ-1-1-1.к 

S: Статистическая отчётность – это … статистического наблюдения.

+: способ 

-: вид 

-: форма 

-: программа

I: {{55}} ТЗ-1-1-2.к 

S: Перечень признаков или вопросов, подлежащих регистрации в процессе наблюдения, называется …
+: программой наблюдения 

-: статистическим формуляром 

-: инструментарием наблюдения 

-: цензом

I: {{56}} ТЗ-1-1-3к 

S: Вариация - это изменение …
+: значений признака во времени и в пространстве 

-:  массовых явлений во времени 

-:  структуры статистической совокупности в пространстве 

-:  состава совокупности 

I: {{57}} ТЗ-1-1-4к 

S: Цензом в статистике называют … 

+: набор количественных и качественных ограничительных признаков

-: орган, осуществляющий наблюдение 

-: лицо, осуществляющее наблюдение 

-: программу статистического наблюдения 

I: {{58}} ТЗ-1-1-5к 

S: Объект статистического наблюдения - это … 

+: статистическая совокупность 

-: единица наблюдения 

-: единица статистической совокупности 

-: отчётная единица 

I: {{59}} ТЗ-1-1-6к 

S: Непреднамеренные ошибки наблюдения называются …
+: случайными
-: систематическими
-: ошибками репрезентативности

-: статистическими

I: {{60}} ТЗ-1-1-7к 

S: Количественным признаком является … 

+: товарооборот магазина 

-: товарные запасы магазина 

-: ассортимент продукции

-: форма собственности

I: {{61}} ТЗ-1-1-8к 

S: Метод моментных наблюдений - это разновидность … 

+: выборочного наблюдения

-: сплошного наблюдения 

-: монографического обследования 

-: метода основного массива 

I: {{62}} ТЗ-1-1-9к 

S: Непрерывная вариация признака делает целесообразным построение … 

+: интервального вариационного ряда 

-: дискретного вариационного ряда 

-: ряда распределения

I: {{63}} ТЗ-1-1-10к 

S: Статистическое наблюдение, применяемое для получения сведений о численности постоянного населения на критический момент, является …
+: сплошным 

-: текущим 

-: периодическим 

-: единовременным 

-: выборочным

I: {{64}} ТЗ-1-1-.11 

S: Программой наблюдения является перечень  …
+: работ, которые следует провести 

-: вопросов, на которые следует получить ответы

-: ответов, полученных в результате наблюдения 

-: признаков, подлежащих статистическому обследованию

I: {{65}} ТЗ-1-1-12к 

S: Программно-методологические вопросы плана наблюдения определяют … 

+: цель, объект, единицу и программу наблюдения 

-: место, время, вид и способ наблюдения 

-: систему контроля данных наблюдения 

-: признаки, подлежащие регистрации

I: {{66}} ТЗ-1-1-13.к 

S: Ошибки регистрации могут быть  …
+: случайными 

-: случайными и систематическими 

-: систематическими 

-: логическими 

-: арифметическими

-: логическими и арифметическими

I: {{67}} ТЗ-1-1-14.к 

S: Метод основного массива является  …
+: видом статистического наблюдения 

-: способом статистического наблюдения 

-: формой статистического наблюдения 

-: видом и формой статистического наблюдения
I: {{68}} ТЗ-1-1-15к 

S: Единицей наблюдения в статистике населения является …
+ человек

-: семья

-: домохозяйство

-: семья и домохозяйство

I: {{69}} ТЗ-1-1-16к 

S: Субъект, от которого поступают данные в ходе статистического наблюдения, называется  …
+ отчётной единицей 

-: регистром

-: единицей статистической совокупности 

-: цензом

I: {{70}} ТЗ-1-1-17к 

S: Перепись населения - это  … наблюдение.

+: единовременное, специально организованное, сплошное 

-: периодическое, специально организованное, сплошное 

-: периодическое, регистровое, сплошное 

-: единовременное, регистровое, сплошное 

-: периодическое, специально организованное, не сплошное 

-: единовременное, специально организованное, выборочное 

-: периодическое, регистровое, выборочное 

I: {{71}} ТЗ-1-1-18к 

S: Субъект, от которого поступают данные о ходе статистического наблюдения, называется  …
+: отчётной единицей

-: единицей наблюдения 

-: единицей статистической совокупности 

-: цензом

I: {{72}} ТЗ-1-1-19к 

S: Метод моментных наблюдений - это разновидность  …
+: выборочного наблюдения

-: сплошного наблюдения 

-: монографического обследования 

-: метода основного массива 

I: {{73}} ТЗ-1-1-20к 

S: Количественным показателем является …
+: физический объем выпуска 

-: себестоимость 

-: заработная плата 

-: цена товара 

I: {{74}} ТЗ-1-1-21к 

S: Количественным показателем являются …
+: затраты живого труда

-: себестоимость 

-: заработная плата 

-: цена товара 

I: {{75}} ТЗ-1-1-22к 

S: Количественным признаком является  …
+: стаж работы 

-: пол

-: социальное положение

-: профессия

I: {{76}} ТЗ-1-1-23к 

S: Атрибутивным признаком является  …
+: вид страхования 

-: стаж работы

-: страховая сумма

-: уставной капитал

V2: {{2}} Тема 2. Сводка и группировка статистических данных.

I: {{77}}  ТЗ-1-2-1к.

S: Классификация статистических данных — это …

+: методологический стандарт распределения совокупности на группы

-: суммирование значений признаков, свойственных статистическим данным

-: определение количества групп элементов совокупности

-: определение средних значений признака в группах

I: {{78}}  ТЗ-1-2-2п.

S: Многоступенчатое разбиение совокупности по атрибутивному признаку с четко определенными требованиями и условиями отнесения элементов к той или иной группе называют …

+: классификацией

-: группировкой

-: сводкой

-: номенклатурой

I: {{79}}  ТЗ-1-2-3п.

S: Статистическим стандартом разбиения совокупности на длительный период времени является …

+: номенклатура

-: классификация

-: сводка

-: группировка

I: {{80}}  ТЗ-1-2-4п.

S: Распределение однородной совокупности по значениям варьирующего признака осуществляется с помощью …  группировки.

+: структурной

-: типологической

-: аналитической

-: атрибутивной

I: {{81}}  ТЗ-1-2-5п.

S: Распределение неоднородной совокупности на качественно однородные группы осуществляется с помощью … группировки.

+: типологической

-: структурной

-: аналитической

-: атрибутивной

I: {{82}}  ТЗ-1-2-6п.

S: Группировка, позволяющая выявить взаимосвязь между признаками, ‑ это …

+: аналитическая

-: типологическая

-: структурная

-: атрибутивная

I: {{83}}  ТЗ-1-2-7п.

S: Группировка приватизированных предприятий региона, оформленная в виде таблицы, является …

	Форма собственности


	Приватизировано предприятий путем
	Итого

	
	продажи и выкупа
	акционирования
	

	Муниципальная Общегосударственная
	70

120
	130

80
	200

200


+: типологической комбинационной

-: структурной простой

-: структурной комбинационной

-: типологической простой

I: {{84}}  ТЗ-1-2-8п.

S: Группировка малых предприятий по длительности одного оборота всех оборотных средств, оформленная в виде таблицы, является …

	Длительность оборота, дней
	Средняя прибыль, млн. ден. ед.

	36—50

51—65

66—80
	4,0

3,5

2,0

	Итого
	3,3


+: аналитической

-: типологической

-: структурной

-: атрибутивной

I: {{85}}  ТЗ-1-2-9п.

S: Группировка респондентов по политической ориентации, оформленная в виде таблицы, является …

	Политическая ориентация
	% к итогу

	Консерваторы Либералы Демократы
	9

18

73

	Итого
	100


+: структурной

-: типологической

-: аналитической

-: атрибутивной

I: {{86}}  ТЗ-1-2-10п.

S: Группировка застрахованных объектов, оформленная в виде таблицы, является …

	Вид застрахованного имущества
	Страховая сумма, млрд. ден. ед.

	Домашнее имущество Постройки
	340

205

	Итого
	545


+: аналитической простой

-: аналитической комбинационной

-: структурной простой

-: структурной комбинационной

I: {{87}}  ТЗ-1-2-11п.

S: Группировка осужденных по приговорам судов, оформленная в виде таблицы, является …

	Вид преступления
	Судимость, %
	итого

	
	не было
	одна
	две и более
	

	Кражи
	60
	30
	10
	100

	Грабежи и разбои
	30
	50
	20
	100

	Вымогательство
	40
	45
	15
	100


+: структурной комбинационной

-: аналитической комбинационной

-: структурной простой

-: аналитической простой

I: {{88}}  ТЗ-1-2-12п.

S: Группировка молокозаводов региона по объемам переработки молока, оформленная в виде таблицы, является  …

	Объем переработанного молока за год, тыс. т
	Прибыль на 1 т переработанного молока, ден. ед.

	До 30

30—50

Более 50
	7,3

10,1

12,3

	Итого
	9,8


+: аналитической

-: типологической

-: структурной

-: вариационной

I: {{89}}  ТЗ-1-2-13п.

S: Группировка стран по трудовому потенциалу, оформленная в виде таблицы, является  …

	Страна
	% к итогу


	
	Экономически активное население
	Экономически пассивное население

	 А

 Б

 С
	43

52

35
	57

48

65


+: типологической комбинационной

-: структурной простой

-: структурной комбинационной

-: типологической простой

I: {{90}}  ТЗ-1-2-14п.

S: Атрибутивным рядом распределения является распределение …

+: грузооборота по видам транспорта

-:  грузооборота по стоимости 1 т груза

-: водителей по возрасту

-: водителей по стажу работы

I: {{91}}  ТЗ-1-2-15п.

S: Вариационным рядом распределения является распределение …

+: коммерческих банков по размеру уставного фонда

-: кредиторов банка по видам собственности

-: сотрудников банка по тарифному разряду

-: сотрудников банка по образованию

I: {{92}}  ТЗ-1-2-16п.

S: Атрибутивным рядом распределения предприятий  является распределение по …

+: форме собственности

-:  удельному весу экспортной продукции

-:  прибыли

-:  объему выпускаемой продукции

I: {{93}}  ТЗ-1-2-17п.

S: Вариационным рядом распределения является распределение …

+: городов по количеству жителей

-: фермерских хозяйств по качеству посевных площадей

-: посевных площадей по посевным культурам

-: жителей городов по социальному положению

I: {{94}}  ТЗ-1-2-18п.

S: В ряду распределения семей по числу детей  вариантой является …

+: число детей

-: число семей

-: количество домашних хозяйств

-: число мужчин и женщин

I: {{95}}  ТЗ-1-2-19п.

S: В ряду распределения городов по количеству жителей частотой является …

+: количество городов

-: количество жителей

-: плотность населения

-: размер жилой площади

I: {{96}}  ТЗ-1-2-20п.

S: В ряду распределения фирм по численности занятых вариантой является …

+: численность занятых

-: количество фирм

-: уставной капитал

-: ссудная задолженность

I: {{97}}  ТЗ-1-2-21п.

S: В ряду распределения кредитных организаций по величине уставного капитала частотой является …

+: число кредитных организаций

-: величина уставного капитала

-: величина собственного капитала

-:  привлеченные средства

I: {{98}}  ТЗ-1-2-22п.

S: Статистической является таблица, в которой приводится …

+: соотношение мужчин и женщин по регионам

-: платежный баланс страны

-: перечень административных округов

-: количество регионов

I: {{99}}  ТЗ-1-2-23п.

S: Статистической является таблица, в которой приводится …

+: распределение фирм по численности занятых

-: расписание движения пригородных электропоездов

-: содержание опросного листа социологического исследования

-: перечень административных округов

I: {{100}}  ТЗ-1-2-24п.

S: По структуре подлежащего таблица, характеризующая уровень экономического развития стран, является …

	Страна
	ВВП на душу населения, дол. США
	Энергопотребление ВВП, КНЭ/ 1000 дол. США

	А
	5123
	272

	В
	2654
	218

	С
	3618
	141

	D
	4852
	252


+: простой

-: групповой

-: комбинационной

-: аналитической

I: {{101}}  ТЗ-1-2-25п.

S: По характеру подлежащего таблица, описывающая условия жизни населения страны, является …

	
	Оценка
	Итого

	
	Очень хорошо
	Относительно хорошо
	Удовлетворительно
	Очень плохо
	

	Количество респондентов,

% к итогу
	5
	56
	32
	7
	100


+: простой монографической

-: групповой

-: простой перечневой

-: аналитической

-: атрибутивной

I: {{102}}  ТЗ-1-2-26.

S: Дискретным признаком группировки является …

+: число членов семей

-: заработная плата работающих

-: доход на душу населения

-: стоимость основных фондов

I: {{103}}  ТЗ-1-2-27.

S: Непрерывным признаком группировки является …

+: заработная плата работающих

-: размер обуви

-: разряд сложности работы

-: число членов семей

I: {{104}}  ТЗ-1-2-28.

S: Количественным признаком группировки является …

+: заработная плата

-: пол человека

-: национальность

-: профессия

I: {{105}}  ТЗ-1-2-29.

S: Атрибутивным признаком группировки является …

+: национальность

-: прибыль предприятия

-: возраст человека

-: размер посевной площади

-: заработная плата

I: {{106}} ТЗ-1-2-30.

S: Типологические группировки применяются для ...

+: разделения разнородной совокупности на качественно однородные типы

-: характеристики структурных сдвигов

-: характеристики взаимосвязей между отдельными признаками

-: характеристики структуры совокупности

I: {{107}} ТЗ-1-2-31.

S: Структурные группировки применяются для ...

+: характеристики структуры совокупности

-: разделения совокупности на качественно однородные типы

-: характеристики взаимосвязей между отдельными признаками

I: {{108}} ТЗ-1-2-32.

S: Аналитические группировки применяются для ...

+: характеристики взаимосвязей между отдельными признаками

-: разделения совокупности на качественно однородные типы

-: характеристики структуры совокупности

I: {{109}} ТЗ-1-2-33.

S: Подлежащим статистической таблицы является …

+: совокупность, перечень единиц совокупности или их групп

-: количество групп, на которые разделены единицы наблюдения

-: система показателей, характеризующих единицы наблюдения

-: заголовок таблицы, содержащий характеристику единиц наблюдения

I: {{110}} ТЗ-1-2-34.

S: Сказуемым статистической таблицы является …

+: система показателей, характеризующих подлежащее таблицы

-: перечень единиц наблюдения

-: перечень групп, на которые разделены единицы наблюдения

-: заголовок таблицы, содержащий характеристику единиц наблюдения

I: {{111}} ТЗ-1-2-35.

S: Объект статистической таблицы, характеризуемый числами, называется …

+: подлежащим

-: атрибутом

-: сказуемым

-: заголовком

I: {{112}} ТЗ-1-2-36.

S: Система показателей, характеризующих объект изучения, называется …

+: сказуемым

-: атрибутом

-: подлежащим

-: статистической таблицей

I: {{113}} ТЗ-1-2-1к 

S: Разбиение совокупности по атрибутивному признаку с чётко определёнными требованиями и условиями отнесения элементов к той или иной группе называют  …
+: классификацией 

-: группировкой 

-: сводкой

-: статистической таблицей

I: {{114}} ТЗ-1-2-2к 

S: Группировка, с помощью которой осуществляется распределение неоднородной совокупности на качественно однородные группы, называется  …
+: типологической 

-: структурной 

-: аналитической 

-: атрибутивной

I: {{115}} ТЗ-1-2-3к 

S: Статистической таблицей является …
+: таблица, характеризующая численность населения по полу и возрасту 

-: таблица умножения 

-: опросный лист социологического обследования 

-: анкета

I: {{116}} ТЗ-1-2-4к 

S: Статистическая таблица представляет собой  …
+: форму наиболее рационального изложения результатов статистического наблюдения 

-: сведения о чём-нибудь, расположенные по строкам и графам 

-: числовые характеристики, размещённые в колонках таблицы 

-: ряд распределения

I: {{117}} ТЗ-1-2-5к 

S: Основанием группировки может быть  …
+: как качественный, так и количественный признак 

-: качественный признак 

-: непрерывный количественный признак 

-: дискретный количественный признак

I: {{118}} ТЗ-1-2-6к

S: Статистические таблицы по характеру разработки сказуемого бывают …
+: сложные 

-: монографические 

-: перечневые 

-: структурные

I: {{119}} ТЗ-1-2-7к 

S: Группировка, оформленная в виде таблицы, является …
	Политическая ориентация
	% к итогу

	Консерваторы

Либералы

Демократы
	9

18

73

	Итого
	100


+: структурной 

-: аналитической 

-: типологической 

-: сложной

I: {{120}} ТЗ-1-2-8к 

S: Группировка, оформленная таблицей, является …
	Вид преступления
	Судимость

	
	Не было
	Одна
	Две и более
	Итого

	Кражи

Грабежи и разбои

Вымогательство
	60

30

40
	30

50

45
	10

20

15
	100

100

100


+: комбинированной

-: структурной 

-: аналитической 

-: простой 

I: {{121}} ТЗ-1-2-9к 

S: Группировка, с помощью которой осуществляется распределение однородной совокупности по значениям варьирующегося признака, называется …
+: структурной 

-: типологической 

-: аналитической 

-: атрибутивной 

I: {{122}} ТЗ-1-2-10к 

S: Сказуемым статистической таблицы является 

-: исследуемый объект 

+: показатели, характеризующие исследуемый объект 

-: сведения, расположенные в верхних заголовках таблицы

-: основание группировки 

I: {{123}} ТЗ-1-2-11к 

S: Группировка, оформленная в виде таблицы, является

	Форма собственности
	Приватизировано предприятий путём

	
	Продажи и выкупа
	Акционирования
	Итого

	Муниципальная Общегосударственная
	70 120
	130 80
	200 200


-: типологической 

-: аналитической 

-: простой 

+: комбинационной

I: {{124}} ТЗ-1-2-12к 

S: Сложной называется группировка 

+: в которой расчленение совокупности на группы производится по двум и более признакам, взятым в сочетании 

-: которая предназначена для изучения состава однородной 

совокупности по какому либо варьирующему признаку 

-: выявляющая взаимосвязи между изучаемыми явлениями и их 

признаками 

-: позволяющая распределить неоднородную совокупность на качественно однородные группы

I: {{125}} ТЗ-1-2-13к 

S: Группировка, позволяющая выявить взаимосвязь между признаками, является

-: типологической 

-: структурной 

+: аналитической 

I: {{126}} ТЗ-1-2-14к 

S: Группировка, позволяющая распределить неоднородную совокупность на качественно однородные группы, является 

+: типологической 

-: структурной 

-: аналитической 

-: атрибутивной

I: {{127}} ТЗ-1-2-15к 

S: Метод, позволяющий привести к сопоставимому виду две группировки, несопоставимые из-за различного числа выделенных групп, является

+: методом вторичной группировки 

-: построением сложной группировки 

-: методом первичной группировки

-: построением комбинационной группировки

I: {{128}} ТЗ-1-2-16к 

S: Подлежащее групповых статистических таблиц содержит 

-: перечень единиц совокупности  

+: группировку единиц совокупности по одному признаку 

-: группировку единиц совокупности по нескольким признакам 

-: показатели, характеризующие исследуемый объект

V2: {{3}} Тема 3. Статистические показатели.

I: {{129}}  ТЗ-1-3-1п.

S: Показатели, характеризующие объемы, размеры социально-экономических явлений, являются

+: абсолютными величинами

-: относительными величинами

-: индексами

-: коэффициентами

I: {{130}}  ТЗ-1-3-2п.

S: Показатели, характеризующие объемы, размеры социально-экономических явлений, выражаются … единицами измерения.

-: натуральными

-: трудовыми

-: стоимостными

+: натуральными, трудовыми и стоимостными

I: {{131}}  ТЗ-1-3-3п.

S: Показатели, характеризующие количественные соотношения явлений, являются величинами

-: абсолютными

+: относительными

-: натуральными

-: трудовыми

-: стоимостными

I: {{132}}  ТЗ-1-3-4п.

S: Показатели, характеризующие количественные соотношения явлений, вычисляются путем

-: деления одноименных величин

-: сложения одноименных величин

-: вычитания одноименных величин

-: деления разноименных величин

+: деления одноименных и/или разноименных величин

I: {{133}}  ТЗ-1-3-5п.

S: Отношением разноименных показателей являются относительные величины:

+: интенсивности

-: пространственного сравнения

-: координации

-: плана

I: {{134}}  ТЗ-1-3-6п.

S: Путем деления одноименных показателей рассчитываются относительные величины:

-: интенсивности

+: структуры и координации

-: интенсивности и структуры

-: интенсивности и координации

I: {{135}}  ТЗ-1-3-7п.

S: Относительной величиной интенсивности является

-: структура ВВП

+: размер ВВП на душу населения

-: доля мужчин в численности населения города

-: процент выполнения плана

I: {{136}}  ТЗ-1-3-8п.

S: Количество браков на 1000 жителей, если

	Регион
	А
	Б

	Количество браков
	10
	20

	Среднегодовая численность  населения
	2000
	2500


-: больше в регионе А

+: больше в регионе Б

-: в обоих регионах одинаково

-: вывод сделать невозможно

I: {{137}}  ТЗ-1-3-9п.

S: Относительной величиной динамики является

+: процент увеличения инвестиций в нефтедобывающую промышленность за  год

-: объем увеличения добычи нефти за год (млн. т.)

-: процент выполнения плана добычи нефти за год

-: объем увеличения инвестиций в нефтедобывающую промышленность за  год

I: {{138}}  ТЗ-1-3-10п.

S: Быстрее сокращалось производство … в 2002 г. по сравнению с 2001 г.

	                  Год

Товар
	2001
	2002

	Сахар, т
	100
	55

	Масло, м3
	20
	10


-: сахара

+: масла

-: темпы сокращения одинаковы

-: вывод сделать невозможно

I: {{139}}  ТЗ-1-3-11п.

S: Относительной величиной динамики является

+: процент увеличения реальной заработной платы за год

-: объем уменьшения дефицита бюджета (млрд. руб.)

-: процент выполнения плана производства

-: объем увеличения выпуска продукции (млн. т)

I: {{140}}  ТЗ-1-3-12п.

S: Более высокими  были темпы роста 

	Год
	1999
	2004

	Внешний долг
	100
	500

	Выплата долга
	20
	100


-: суммы долга

-: выплаты долга

+: по обоим показателям темпы одинаковы

-: темпы несравнимы

I: {{141}}  ТЗ-1-3-13п.

S: Относительной  величиной пространственного сравнения является

-: обеспеченность жильем населения в каждом регионе

-: стоимость 1 м2 жилья в каждом регионе

-: разность стоимости 1 м2 жилья в регионах А и Б

+: отношение стоимости 1 м2 жилья в регионах А и Б

I: {{142}}  ТЗ-1-3-14п.

S: Относительной величиной сравнения является отношение

+: минимальной заработной платы к прожиточному минимуму

-: бюджетных расходов на охрану здоровья к годовому бюджету

-: количества мужчин, состоящих в браке к общему количеству мужчин

-: количества лиц с высшим образованием к численности населения

I: {{143}}  ТЗ-1-3-15п.

S: Относительной величиной структуры является отношение

+: бюджетных расходов на охрану здоровья к годовому бюджету

-: расходов на охрану здоровья к стоимости коммунальных услуг

-: стоимости коммунальных услуг к покупательной способности рубля

-: прожиточного минимума к минимальной заработной плате

I: {{144}}  ТЗ-1-3-16п.

S: Относительной  величиной координации является отношение

-: количества занятых в народном хозяйстве региона к количеству лиц с высшим образованием

-: количества мужчин, состоящих в браке к общему количеству мужчин

+: общего количества мужчин к общему количеству женщин

-: количества лиц с высшим образованием к численности населения

I: {{145}}  ТЗ-1-3-17п.

S: Относительной  величиной пространственного сравнения является отношение:

-: объема перевозки грузов автомобильным транспортом к объему перевозки по железной дороге

-: стоимости перевозки грузов автомобильным транспортом к стоимости перевозки по железной дороге

-: емкости автоматических телефонных станций в городах к емкости в селах

+: численности населения региона А к численности населения в Б

I: {{146}}  ТЗ-1-3-18п.

S: Относительной  величиной координации является отношение

+: частей целого друг к другу

-: части целого к целому

-: количественной характеристики явления к среде его распространения

-: достигнутого уровня к запланированному

I: {{147}}  ТЗ-1-3-19п.

S: Относительной  величиной сравнения  является отношение

+: аукционной цены акций  к их номинальной стоимости

-: стоимости выставленных на аукцион акций к общей стоимости акций

-: стоимости акций в текущем периоде к их стоимости в базисном периоде

I: {{148}}  ТЗ-1-3-20п.

S: Относительной  величиной структуры является отношение

-: частей целого друг к другу

+: части целого к целому

-: количественной характеристики явления к среде его распространения

-: достигнутого уровня к запланированному

I: {{149}}  ТЗ-1-3-21п.

S: Доля сельского населения равна …, если в регионе проживало 5 млн. чел., в том числе в городах 2 млн. чел.

+: 0,6

-: 0,4

-: 2/3

-: 1,5

I: {{150}}  ТЗ-1-3-22п.

S: Городских жителей приходится … на 100 сельских, если в регионе проживает 8 млн. чел., в том числе в городах 3 млн. чел.

-: 38

-: 62

+: 60

-: 40

I: {{151}}  ТЗ-1-3-23.

Q: Соответствие между видами относительных величин

L1: доля занятых в общей численности экономически активного населения

R1: относительный показатель структуры

L2: потребление продуктов питания в расчете на душу населения

R2: относительный показатель интенсивности

L3: соотношение численности мужчин и женщин в общей численности безработных

R3: относительный показатель координации

L4:

R4: относительный показатель плана

L5:

R5: относительный показатель динамики

L6:

R6: относительный показатель сравнения

I: {{152}}  ТЗ-1-3-24.

Q: Соответствие между видами относительных величин:

L1: доля мужчин в общей численности безработных

R1: относительный показатель структуры

L2: потребление молока в расчете на душу населения

R2: относительный показатель интенсивности

L3: соотношение численности мужчин и женщин в общей численности населения

R3: относительный показатель координации

L4:

R4: относительный показатель реализации плана

L5:

R5: относительный показатель динамики

L6:

R6: относительный показатель плана

I: {{153}}  ТЗ-1-3-25.

S: Взаимосвязь относительных показателей динамики (ОПД), плана (ОПП) и реализации плана (ОПРП) выражается соотношением:

+: ОПД=ОПП(ОПРП

-: ОПД=ОПП:ОПРП

-: ОПД=ОПП+ОПРП

-: ОПД=ОПП-ОПРП

I: {{154}}  ТЗ-1-3-26к.

S: Относительный показатель плана по выпуску продукции

= ### %, если план выполнен на 120%, а прирост выпуска продукции по сравнению с прошлым годом составил 26%.

+: 105

I: {{155}}  ТЗ-1-3-27к.

S: Относительный показатель реализации плана по выпуску продукции = ### %, если выпуск продукции по сравнению с базисным годом уменьшился на 4%

а по плану должен был увеличиться на 20%

+: 80

I: {{156}} ТЗ-1-3-28к.

S: Выпуск продукции по сравнению с прошлым годом ..., если ОПП=110%, а ОПРП=90%.

+: снизился на 1%

-: увеличился на 1%

-: увеличился на 20%

-: снизился на 20%

-: не изменился

I: {{157}} ТЗ-1-3-29.

S: План реализован на ..., если выпуск продукции по сравнению с прошлым годом не изменился, а планировалось его уменьшить на 20%.

+: 125%

-: 25%

-: 20%

-: 120%

-: 100%

I: {{158}} ТЗ-1-3-30.

S: Выпуск продукции в 2004 г. по сравнению с 2002 г. составил ….% (с точностью до 0,1%) при условии:  

	Годы
	Изменение выпуска

	в 2003 по сравнению с 2002 г.
	увеличился на 10%

	в 2004 по сравнению с 2003 г.
	снизился на 5%


+: 104,5

-: 105,0

-: 115,0

-: 115,5

I: {{159}} ТЗ-1-3-31.

S: Объем продаж в 2000 г. был равен … млн. руб., если в 2001 г. он  вырос по сравнению с 2000 г.  на 7% и составил 256,8 млн. руб.

+: 240,0

-: 254,8

-: 274,7

-: 366,9

I: {{160}} ТЗ-1-3-32.

S: Оборот в 2001 г. был равен … млн. руб., если он  вырос в 2001 г.  по сравнению с 2000 г.  на 7%, что составило 28 млн. руб.

+: 428

-: 400

-: 372

-: 566

I: {{161}} ТЗ-1-3-33.

S: Выпущено продукции в 2004 г. больше, чем в 2003 г. на … %, если в 2004 г. выпущено 26 тыс. т , а в 2003 г. 25 тыс. т.

+: 4

-: 3

-: 2

-: 1

I: {{162}} ТЗ-1-3-34.

S: Относительный показатель реализации плана равен …, если в 2004 г.  выпущено продукции на 230 млн. руб., что на 20 млн. руб. меньше, чем  планировалось.

+: 92 %

-: 9 %

-: 91 %

-: 8 %

I: {{163}} ТЗ-1-3-35.

S: Относительный показатель плана равен …, если в 2005 г. выпущено продукции на 400 млн. руб., а в 2006 г.  планируется выпустить продукции на 416 млн. руб.

+: 104 %

-: 96 %

-: 110 %

-: 92 %

I: {{164}} ТЗ-1-3-36.

S: На каждый млн. руб. произведенных продуктов приходится … млн. руб. чистых налогов на продукты, если в 2004 г.  произведено продуктов на  320 млн. руб.,  и собрано чистых налогов на продукты на 50 млн. руб.

+: 0,156

-: 6,400

-: 1,562

-: 5,623

I: {{165}} ТЗ-1-3-37.

S: На 100 безработных мужчин приходится … безработных женщин, если на бирже труда зарегистрировано 256 мужчин и 316 женщин.

+: 123

-: 1,23

-: 81

-: 0,81

I: {{166}} ТЗ-1-3-38.

S: Доля безработных женщин в общей численности безработных равна …, если на бирже труда зарегистрировано 260 мужчин и 240 женщин.

+: 48 %

-: 52 %

-: 49 %

-: 53 %

I: {{167}} ТЗ-1-3-39.

S: Доля безработных женщин в общей численности населения равна ###  %, если на бирже труда зарегистрировано 580 женщин, а общая численность населения равна 14500 чел.

+: 4

I: {{168}} ТЗ-1-3-40.

S: Доля импорта в общем товарообороте  равна ###  %, если  импортировано товаров на 25 млрд. руб., а общий товарооборот  500 млрд. руб.

+: 5

I: {{169}} ТЗ-1-3-41.

S: Общий товарооборот равен ###  млрд. руб., если  импортировано товаров на 24 млрд. руб., а доля импорта в общем товарообороте  равна 12 %

+: 200

I: {{170}} ТЗ-1-3-42.

S: Импортировано товаров на ###  млрд. руб., если общий товарооборот равен 300 млрд. руб., а доля импорта в общем товарообороте  равна 24 %

+: 72

I: {{171}} ТЗ-1-3-1к 

S: Относительные величины представляют собой:
-: разность двух статистических величин
-: сумму статистических величин
+: частное от деления двух статистических величин

-: произведение двух статистических величин

I: {{172}} ТЗ-1-3-2к 

S: Относительная величина структуры характеризует:
-: развитие явления в определенной среде
+: состав изучаемой совокупности
-: развитие явления во времени
-: соотношение частей совокупности

I: {{173}} ТЗ-1-3-3к 

S: Относительная величина структуры определяется как

-: отношение двух разноименных величин;
+: отношение отдельных частей ко всей совокупности;
-: соотношение двух показателей одноименных явлений за разные промежутки или моменты времени;
-: отношение двух одноименных показателей, принадлежащих к одной совокупности;
I: {{174}} ТЗ-1-3-4к 

S: Относительный показатель интенсивности представляет собой отношение
-: одной части совокупности к другой части этой же совокупности
-: уровня исследуемого процесса или явления за данный период времени и уровня этого же процесса или явления в прошлом
+ исследуемого показателя к размеру присущей ему среды
-: одного и того же абсолютного показателя, характеризующего разные объекты (предприятия, районы, области, страны)
I: {{175}} ТЗ-1-3-5к 

S: Относительные величины представляют собой … двух статистических величин

-: разность 

-: сумму 

+ частное 

-: произведение

I: {{176}} ТЗ-1-3-6к 

S: Сумма относительных показателей структуры, рассчитанных по одной совокупности, должна быть 

+: строго равной 100 

-: меньше или равной 100 

-: больше или равной 100 

-: меньше, больше или равной 100

I: {{177}} ТЗ-1-3-7к 

S: Отношением разноимённых показателей является относительная величина 

+: интенсивности 

-: динамики

-: структуры

-: пространственного сравнения 

I: {{178}} ТЗ-1-3-8к 

S: Показатели, характеризующие объёмы и размеры социально-экономических явлений, - это величины 

+: абсолютные 

-: относительные

-: коэффициенты

-: индексы

I: {{179}} ТЗ-1-3-9к 

S: Показатели, характеризующие объёмы и размеры социально-экономических явлений, выражаются единицам измерения 

+: натуральными, трудовыми, стоимостными 

-: коэффициентами, процентами 

-: индексами

-: относительными величинами
V2: {{4}} Тема 4. Средние величины.

I: {{180}} ТЗ-1-4-1п.

S: Средняя величина является обобщающей характеристикой варьирующего признака:

+: в качественно однородной совокупности

-: в любой совокупности

-: в качественно неоднородной совокупности

-: в количественно неоднородной совокупности

I: {{181}} ТЗ-1-4-2п.

S: Значение средней зависит

-: от объема статистической совокупности

-: только от весов индивидуальных значений признака

-: только от индивидуальных значений признака

+: как от индивидуальных значений признака, так и от их весов

I: {{182}} ТЗ-1-4-3-п.

S: Средний балл инвестиционного риска рассчитывается по формуле …, если известны оценки четырех групп экспертов из 5 специалистов каждая.

+: арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

I: {{183}} ТЗ-1-4-4-п.

S: Средний балл инвестиционного риска рассчитывается по формуле …, если известны оценки четырех разных по численности групп экспертов.

-: арифметической простой

+: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

I: {{184}} ТЗ-1-4-5-п.

S: Средний  размер налога …, если налог для всех товаропроизводителей увеличен на 3%.

-: не изменится;

+: увеличится на 3%

-: увеличится на 9%

-: увеличится на 6%

I: {{185}} ТЗ-1-4-6п.

S: Общий уровень смертности населения …, если смертность в возрастных группах  населения не изменилась, но увеличилась доля  лиц старшего возраста во всем населении.

+: увеличился;

-: уменьшился

-: изменение невозможно предсказать.

-: не изменился

I: {{186}} ТЗ-1-4-7п.

S: Средний балл деловой активности предпринимателей равен …, если

	Оценка деловой активности, баллов
	1
	2
	3
	Итого

	Число предпринимателей
	1
	7
	2
	10


-: 2,0;

-: 1,9

+: 2,1

-: 2,2.

I: {{187}} ТЗ-1-4-8п.

S: Средние затраты сырья равны …, если

	Технология производства
	Затраты сырья на единицу продукции, т
	Всего выпущено продукции, т

	Старая

Новая
	3

2
	6

4


+: 2,6

-: 2,5

-: 2,7

-: 2,8.

I: {{188}} ТЗ-1-4-9.

S: Отношение суммарного значения усредняемого признака к объему совокупности равно

-: вариации значений признака

-: медиане

-: моде

+: среднему значению признака

I: {{189}} ТЗ-1-4-10.

S: Среднее значение признака в несгруппированной совокупности вычисляется по формуле средней ...

+: арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: гармонической

-: геометрической

-: хронологической

I: {{190}} ТЗ-1-4-11.

S: Среднее значение признака в группированной совокупности с разными по численности группами вычисляется по формуле средней ...

-: арифметической простой

+: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

-: геомерической

I: {{191}} ТЗ-1-4-12п.

S: Статистической характеристикой, количественно описывающей закономерность распределения, является

+: средняя

-: вариация

-: асимметрия

-: коэффициент вариации

I: {{192}}  ТЗ-1-4-13к.

S: Средняя стоимость произведенной продукции (с точностью до 1 млн. руб.) за 2 квартал = … млн. руб., если

	Месяц
	Произведено продукции, млн. руб.

	апрель
	10

	май
	12

	июнь
	14


-: 10

-: 13

+: 12

-: 14

I: {{193}}  ТЗ-1-4-14.

S: Средний остаток оборотных средств за второй квартал рассчитывается по формуле средней …. при условии:

	Остатки оборотных средств
	млн. руб.

	На 1 апреля
	300

	На 1 мая
	320

	На 1 июня
	310

	На 1 июля
	290


-: арифметической

-: гармонической

-: геометрической

+: хронологической

-: квадратической

I: {{194}}  ТЗ-1-4-15к.

S: Средняя численность работников (с точностью до 1 чел.) за 2 квартал =### чел., если

	Дата
	Численность работников

	1 апреля
	22

	1 мая
	25

	1 июня
	26


+: 23

I: {{195}}  ТЗ-1-4-16.

S: Средний стаж работы рассчитывается по формуле средней …, если

	Стаж работы, лет
	до 5
	5 - 10
	10 - 15
	15 и более

	Число рабочих
	2
	6
	15
	7


-: арифметической простой

+: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

-: геомерической

I: {{196}}  ТЗ-1-4-17.

S: Расчет средней доли экспортной продукции проводится в форме средней  …, если

	Вид продукции
	Доля экспортной продукции, %
	Стоимость экспортной продукции, тыс. руб.


	Сталь
	40
	32400

	Прокат
	30
	43500


-: арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

+: гармонической взвешенной

-: хронологической

I: {{197}}  ТЗ-1-4-18к.

S: Средний возраст студента равен ... лет

	Возраст, лет
	19
	20

	Количество студентов, чел.
	2
	3


+: 19,6

-: 19,5

-: 19,4

-: 19,3

I: {{198}}  ТЗ-1-4-19к.

S: Средний возраст студента равен ... лет

	Возраст, лет
	17-19
	19-21

	Количество студентов, чел.
	3
	1


+: 18,5

-: 19

-: 19,5

-: 20

-: 20,5

I: {{199}} ТЗ-1-4-1к 

S: Средняя величина, если все веса уменьшить на некоторую постоянную величину,

-: увеличится 

+: не изменится 

-: уменьшится на такую же величину

-: изменится непредсказуемым образом

I: {{200}} ТЗ-1-4-2к 

S: Степенной средней является
-: средняя арифметическая
-: средняя геометрическая
-: мода
+: средняя квадратическая
-: медиана
I: {{201}} ТЗ-1-4-3к 

S: Средняя гармоническая применяется при вычислении среднего значения, если
-: показатели в совокупности прямо пропорциональны
+: показатели обратно пропорциональны, или один из показателей не задан, а выступает как сомножитель в одном из имеющихся в условии
-: при вычислении среднегодового темпа роста в рядах динамики

-: ряд является интервальным
I: {{202}} ТЗ-1-4-4к 

S: Средняя заработная плата одного рабочего в бригаде из 5 человек вычисляется по средней …, если 
	Фамилия
	Андреев
	Богданов
	Гаврилов
	Денисов
	Егоров

	Заработная плата, руб.
	1560
	2580
	3420
	2400
	2590


-: арифметической взвешенной
-: гармонической
-: хронологической
+: арифметической простой
I: {{203}} ТЗ-1-4-5к 

S: Среднемесячная численность населения за I квартал определяется по средней …, если численность населения приведена на 1.01, 1.02, 1.03 и 1.04.

-: арифметической

-: гармонической

+: хронологической

-: геометрической

I: {{204}} ТЗ-1-4-6к 

S: Средняя величина …, если все варианты признака уменьшить в 1,5 раза, а все веса в 1,5 раза увеличить.

-: не изменится 

+: уменьшится в 1,5 раза

-: возрастёт в 1,5 раза

-: уменьшится в 3 раза

-: возрастёт в 3 раза

I: {{205}} ТЗ-1-4-7к 

S: Средняя величина является обобщающей характеристикой варьирующего признака 

+: только в качественно однородной совокупности 

-: в любой совокупности 

-: в количественно однородной совокупности

-: в совокупности, которая однородна как качественно, так и количественно

I: {{206}} ТЗ-1-4-8к 

S: Средняя величина, если все веса уменьшить на 20%,

+: не изменится 

-: уменьшится на 20%

-: увеличится на 20%

-: уменьшится на 80%

-: увеличится на 80%
V2: {{5}} Тема 5. Показатели вариации.

I: {{207}} ТЗ-1-5-1п.

S: Мода в ряду распределения — это:

+: наиболее распространенное значение признака

-: наибольшая частота

-: среднее значение признака

-: модуль наибольшего отклонения от средней

I: {{208}} ТЗ-1-5-2п.

S: Мода в дискретном ряду распределения 

-: всегда одна

-: может существовать или не существовать

-: не существует

+: может быть одна или несколько

I: {{209}} ТЗ-1-5-3п.

S: Медиана в ряду распределения — это:

-: наиболее распространенное значение признака

+: значение признака, делящее ряд пополам

-: наибольшая частота

-: модуль наибольшего отклонения от средней

I: {{210}} ТЗ-1-5-4п.

S: Медиана в интервальном ряду распределения 

+: всегда одна

-: может существовать или не существовать

-: не существует

-: может быть одна или несколько

I: {{211}} ТЗ-1-5-5п.

S: Медиана возраста брокеров равна … , если

	Возраст, лет
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	Итого

	Количество брокеров, чел.
	1
	2
	2
	4
	6
	3
	2
	20


-: 22

-: 23

+: 24

-: 25

I: {{211}} ТЗ-1-5-6п.

S: Мода числа ошибок, если

	Число ошибок в тесте
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	Итого

	Количество тестов
	2
	3
	7
	4
	2
	2
	20


равна

-: 1

+: 2

-: 3

-: 4

I: {{212}} ТЗ-1-5-7п.

S: Вариация — это:

+: разнообразие значений определенного признака в статистической совокупности

-: отличия значений разных признаков у отдельного элемента совокупности

-: сумма отклонений значений признака от среднего значения

-: разность между максимальным и минимальным значениями признака в совокупности

I: {{213}} ТЗ-1-5-8п.

S: Вариации в двух совокупностях с одинаковыми средними значениями

-: всегда одинаковы

+: могут быть одинаковыми или разными

-: всегда разные

-: отличаются не более чем на 30%

I: {{214}} ТЗ-1-5-9п.

S: Вариации в двух совокупностях с разными средними значениями

-: всегда одинаковы;

+: могут быть одинаковыми или разными

-: всегда разные

-: отличаются не менее чем на 30%

I: {{215}} ТЗ-1-5-10п.

S: Среднее линейное отклонение вычисляют с помощью … отклонений индивидуальных  значений признака от средней.

+: алгебраической суммы 

-: суммы абсолютных значений 

-: суммы квадратов 

I: {{216}} ТЗ-1-5-11п.

S: Среднее линейное и  среднее квадратическое отклонения

-: всегда одинаковы

+: иногда могут быть одинаковыми

-: всегда разные

-: всегда одинаковы по абсолютной величине

I: {{217}} ТЗ-1-5-12п.

S: Дисперсия — это … отклонений индивидуальных значений признака от средней.

-: модуль 

+: средний квадрат

-: сумма

-: произведение

I: {{218}} ТЗ-1-5-13п.

S: Дисперсию можно определить для признака:

-: только качественного

-: количественного и качественного

-: только для количественного

+: для количественного и альтернативного

I: {{219}} ТЗ-1-5-14п.

S: Если все значения признака увеличить на определенную величину, то дисперсия:

-: увеличится на такую же величину;

-: уменьшится на такую же величину;

+: не изменится;

-: увеличится на квадрат этой величины

I: {{220}} ТЗ-1-5-15п.

S: Коэффициент вариации можно рассчитывать на основе

+: среднеквадратического отклонения

-: среднего линейного отклонения

-: размаха вариации

-: моды

I: {{221}} ТЗ-1-5-16п.

S: Коэффициент вариации используют для сравнения … одного признака в разных совокупностях или разных признаков в одной совокупности

+: вариации 

-: среднего значения 

-: среднеквадратического отклонения

-: размаха вариации

I: {{222}} ТЗ-1-5-17п.

S: Для измерения вариации групповых средних используют

+: межгрупповую дисперсию

-: групповые дисперсии

-: групповые средние

-: среднее значение признака по всей совокупности

I: {{223}} ТЗ-1-5-18п.

S: Для обобщения вариации индивидуальных значений признака внутри групп используют

-: межгрупповую дисперсию

-: групповые дисперсии

-: общую дисперсию

+: среднюю из групповых дисперсий

I: {{224}} ТЗ-1-5-19к.

S: Для характеристики вариации индивидуальных значений признака в целом по совокупности используют

-: межгрупповую дисперсию

-: групповые дисперсии

+: общую дисперсию

-: среднюю из групповых дисперсий

I: {{225}}  ТЗ-1-5-20.

S: Размах вариации вычисляется по формуле

-: R = Хmax - 
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I: {{226}}  ТЗ-1-5-21.

S: Среднее линейное отклонение вычисляется по формуле
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I: {{227}}  ТЗ-1-5-22.

S: Дисперсия вычисляется по формуле
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I: {{228}}  ТЗ-1-5-23.

S: Дисперсия вычисляется по формуле
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I: {{229}}  ТЗ-1-5-24.

S: Дисперсия вычисляется по формуле
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I: {{230}}  ТЗ-1-5-25.

S: Среднеквадратическое отклонение вычисляется по формуле
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I: {{231}}  ТЗ-1-5-26.

S: Коэффициент вариации вычисляется по формуле
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I: {{232}}  ТЗ-1-5-27.

S: Относительным показателем вариации является

-: размах вариации

-: дисперсия

+: коэффициент вариации

-: среднее линейное отклонение

I: {{233}}  ТЗ-1-5-28.

S: Коэффициент вариации равен

-: отношению дисперсии к средней

-: сумме средней и дисперсии

+: отношению среднеквадратического отклонения к средней

-: сумме среднего линейного отклонения и среднеквадратического отклонения

I: {{234}}  ТЗ-1-5-29.

S: Значение признака, наиболее часто встречающееся в совокупности, называется

+: модой

-: медианой

-: вариацией

-: средней

I: {{235}}  ТЗ-1-5-30.

S: Общая дисперсия по правилу сложения дисперсий равна

+: сумме межгрупповых дисперсий и средней из внутригрупповых дисперсий

-: разности средней из внутригрупповых дисперсий и межгрупповых дисперсий

-: отношению суммы межгрупповых дисперсий к средней из внутригрупповых дисперсий

I: {{236}}  ТЗ-1-5-31к.

S: Дисперсия признака равна ###, если среднее квадратическое отклонение равно 4.

+: 16

I: {{237}}  ТЗ-1-5-32к.

S: Среднее квадратическое отклонение признака от средней равно ###, если дисперсия равна 9.

+: 3

I: {{238}}  ТЗ-1-5-33к.

S: Коэффициент вариации равен ### % (с точностью до 1%), если дисперсия 9, а средняя 5.

+: 60

I: {{239}}  ТЗ-1-5-34к.

S: Среднее квадратическое отклонение признака от средней равно ###  (с точностью до 1), если коэффициент вариации равен 20%, а средняя 15.

+: 3

I: {{240}}  ТЗ-1-5-35к.

S: Дисперсия равна ###  (с точностью до 1), если коэффициент вариации равен 20%, а средняя 15.

+: 9

I: {{241}}  ТЗ-1-5-36.

S: Мода равна ... для значений признака: 3, 3, 3, 5, 5, 6, 9, 11, 12, 13

+: 3

-: 5

-: 6

-: 9

-: 11

-: 12

-: 13

I: {{242}}  ТЗ-1-5-37.

S: Мода равна ...  для значений признака: 3, 3, 4, 4, 6, 6, 6, 7, 9, 9

-: 3

-: 4

+: 6

-: 7

-: 9

I: {{243}}  ТЗ-1-5-38к.

S: Мода рейтинга студентов  = ### баллов (с точностью до 1 балла), если 

	Рейтинг
	Число студентов

	5

6

7

8

9 
	20

15

30

10

5


+: 7

I: {{244}}  ТЗ-1-5-39к.

S: Медиана рейтинга студентов  = ### баллов (с точностью до 1 балла), если 

	Рейтинг
	Число студентов

	5

6

7

8

9
	20

32

35

8

5

	 Итого
	100


+: 7

I: {{245}}  ТЗ-1-5-40.

S: Медиана в ряду распределения рабочих по уровню заработной платы равна 12 тыс. руб., следовательно ...

-: среднее значение заработной платы в данном ряду распределения равно 12 тыс. руб.

-: наиболее часто встречающееся значение заработной платы в данном ряду распределения равно 12 тыс. руб.

+: 50% рабочих имеют заработную плату не более 12 тыс. руб.

I: {{246}}  ТЗ-1-5-41.

S: Дисперсия признака = ### (с точностью до 1) , если  средняя величина признака 20 , коэффициент  вариации  25%. 

+: 25

I: {{247}}  ТЗ-1-5-42.

S: Среднеквадратическое отклонение признака = ###  (с точностью до 1) , если  средняя величина признака 300 , коэффициент  вариации  27%. 

+: 81

I: {{248}}  ТЗ-1-5-43.

S: Модальным интервалом ряда распределения является интервал …

	Жилая площадь, кв. м / чел.
	3 - 5
	5 - 7
	7 - 9
	9 - 11
	11 и более

	Число семей
	10
	22
	28
	30
	26


-: от 3 до 5

-: от 5 до 7

-: от 7 до 11

+: от 9 до 11

-: 11 и более

I: {{249}}  ТЗ-1-5-44.

S: Медианным интервалом ряда распределения является интервал …

	Жилая площадь, кв. м / чел.
	3 - 5
	5 - 7
	7 - 9
	9 - 11
	11 и более
	Итого

	Число семей
	5
	22
	28
	30
	15
	100


-: от 5 до 7

-: от 3 до 5

+: от 7 до 9

-: от 9 до 11

-: 11 и более

I: {{250}}  ТЗ-1-5-45к.

S: Коэффициент вариации =### % (с точностью до 1%), если средняя  величина признака 30, среднеквадратическое отклонение 9

+: 30

I: {{251}} ТЗ-1-5-1к 

S: Показателем вариации, имеющим ту же размерность, что и признаки изучаемой статистической совокупности, является
-: дисперсия
+: среднеквадратическое отклонение
-: коэффициент вариации
-: коэффициент корреляции

I: {{252}} ТЗ-1-5-2к 

S: Показателем вариации, имеющим ту же размерность, что и признаки изучаемой статистической совокупности, является
-: дисперсия
-: коэффициент вариации
+: среднее линейное отклонение

-: коэффициент корреляции
I: {{253}} ТЗ-1-5-3к 

S: Вариация характеризует:
-: среднюю величину совокупности
+: колеблемость отдельных значений признака относительно средней
-: варианту, наиболее часто встречающуюся в совокупности

-: однородность совокупности
I: {{254}} ТЗ-1-5-4к 

S: Структура ряда распределения значений признака характеризуется
-: средней арифметической
-: средней геометрической
-: средней кубической
+: модой
I: {{255}} ТЗ-1-5-5к 

S: Абсолютным показателем вариации является
+: размах вариации
-: дисперсия
-: коэффициент вариации
-: коэффициент осцилляции

I: {{256}} ТЗ-1-5-6к 

S: Структурной средней является

-: средняя арифметическая 

-: средняя геометрическая 

-: средняя кубическая 

-: средняя гармоническая 

+: медиана 

I: {{257}} ТЗ-1-5-7к 

S: Коэффициент вариации характеризует

-: диапазон вариации признака 

+: степень вариации признака 

-: тесноту связи между признаками 

-: пределы колеблемости признака

I: {{258}} ТЗ-1-5-8к 

S: Вариация в совокупностях с одинаковыми средними значениями 

+: может быть как разной, так и одинаковой

-: всегда одинаковая

-: всегда разная

-: одинаковая в однородных совокупностях

I: {{259}} ТЗ-1-5-9к 

S: Вариация в совокупностях с разными средними значениями 

+: может быть как разной, так и одинаковой

-: всегда одинаковая

-: всегда разная

-: одинакова в однородных совокупностях

I: {{260}} ТЗ-1-5-10к 

S: Значение медианы в ряду распределения совпадает со значением средней для … распределения 

+: симметричного 

-: асимметричного 

-: любого симметричного и асимметричного

-: однородного 

I: {{261}} ТЗ-1-5-11к 

S: Коэффициент вариации рассчитывается с помощью среднего значения признака и

+: среднего квадратического отклонения 

-: среднего линейного отклонения 

-: вариационного размаха 

-: дисперсии

I: {{262}} ТЗ-1-5-12к 

S: Дисперсию можно определить 

-: только для количественного признака 

+: для количественного и альтернативного признака 

-: только для качественного признака

-: для качественного и количественного признаков
V2: {{6}} Тема 6. Индексы.

I: {{263}}  ТЗ-1-6-1.

S: Весами в агрегатном индексе физического объема продукции являются

-: цены текущего периода

+: цены базисного периода

-: объем товарооборота текущего периода

-: объем товарооборота базисного периода

I: {{264}}  ТЗ-1-6-2.

S: Весами в агрегатном индексе цен являются

+: физический объем продукции текущего периода

-: физический объем продукции базисного периода

-: объем товарооборота текущего периода

-: объем товарооборота базисного периода

I: {{265}}  ТЗ-1-6-3.

S: Индекс цен равен

+: отношению индекса товарооборота к индексу физического объема продукции

-: сумме индексов товарооборота и физического объема продукции

-: отношению индекса физического объема продукции к индексу товарооборота

-: произведению индекса товарооборота и индекса физического объема продукции

I: {{266}}  ТЗ-1-6-4.

S: Связь между сводными индексами товарооборота (Ipq), физического объема продукции (Iq) и цен (Ip) выражается формулой
-: Iq = Iрq ( Ip
-: Ip = Iq  ( Iрq
+: Iрq = Iq ( Ip
-: Iрq = Iq : Ip
I: {{267}}  ТЗ-1-6-5.

S: Связь между сводными индексами издержек производства (Izq), физического объема продукции (Iq) и себестоимости (Iz ) выражается формулой

-: Iq = Izq ( Iz
-: Iz = Iq  ( Izq
+: Izq = Iq ( Iz
-: Izq = Iq : Iz
I: {{268}}  ТЗ-1-6-6.

S: Весами в агрегатных индексах качественных показателей являются показатели

+: отчетного периода

-: базисного периода

I: {{269}}  ТЗ-1-6-7.

S: Весами в агрегатных индексах количественных показателей являются показатели

-: отчетного периода

+: базисного периода

I: {{270}}  ТЗ-1-6-8к.

S: Весами в среднем гармоническом индексе цен являются

-: товарооборот базисного периода

+: товарооборот отчетного периода

-: физический объем базисного периода

-: физический объем отчетного периода

I: {{271}}  ТЗ-1-6-9к.

S: Весами в среднем арифметическом индексе физического объема являются

+: товарооборот базисного периода

-: товарооборот отчетного периода

-: цены базисного периода

-: цены отчетного периода

I: {{272}}  ТЗ-1-6-10к.

S: Цена в отчетном периоде ..., чем в базисном, если индекс цен 1,25.

+: больше на 25%

-: меньше на 25%

-: больше на 125%

-: меньше на 125%

-: больше на 20%

-: меньше на 20%

I: {{273}}  ТЗ-1-6-11к.

S: Покупательная способность рубля в отчетном периоде меньше, чем в базисном на ### % (с точностью до 1%) если индекс цен 1,25

+: 20

I: {{274}}  ТЗ-1-6-12к.

S: Индекс цен равен ### % (с точностью до 0,01) если цена в отчетном периоде больше, чем в базисном на 7%

+: 1,07

+: 1.07

I: {{275}}  ТЗ-1-6-13к.

S: Цена в отчетном периоде меньше, чем в базисном на ### % (с точностью до 1%), если индекс покупательной способности рубля 1,25

+: 20

I: {{276}}  ТЗ-1-6-14к.

S: В отчетном периоде произведено продукции ..., чем в базисном, если индекс физического объема 1,05 на

+: 5% больше

-: 5% меньше

-: 50% больше

-: 50% меньше

I: {{277}}  ТЗ-1-6-15к.

S: Цена ДСП в ноябре по сравнению с сентябрем увеличилась на ### % (с точностью до 1%) если известно, что в октябре она была больше, чем в сентябре на 20%, а в ноябре меньше, чем в октябре на 5%

+: 14

I: {{278}}  ТЗ-1-6-16к.

S: Себестоимость продукции уменьшилась на = ### % (с точностью до 1%), если объем выпускаемой продукции увеличился на 20%, а индекс затрат равен 1,14.

+: 5

I: {{279}}  ТЗ-1-6-17к.

S: Объем произведенной продукции увеличился на ### % (с точностью до 1%), если товарооборот вырос на 38%, а индекс цен равен 1,15

+: 20

I: {{280}}  ТЗ-1-6-18к.

S: Товарооборот уменьшился на ### % (с точностью до 1%), если физический объем продукции не изменился, а индекс цен равен 0,98,

+: 2

I: {{281}}  ТЗ-1-6-19к.

S: Производственные затраты увеличились на  ### % (с точностью до 1%), если себестоимость единицы продукции увеличилась на 20%, а индекс физического объема 1,1.

+: 32

I: {{282}}  ТЗ-1-6-20к.

S: Себестоимость в ноябре по сравнению с сентябрем увеличилась на ### % (с точностью до 1%) если известно, что в октябре она была меньше, чем в сентябре на 20%, а в ноябре меньше, чем в октябре на 15%

+: 68

I: {{283}}  ТЗ-1-6-21к.

S: Средняя выработка продукции в расчете на одного рабочего увеличилась на = ### % (с точностью до 1%), если объем выпускаемой продукции увеличился на 2%, а индекс численности рабочих равен 0,75.

+: 36

I: {{284}}  ТЗ-1-6-22к.

S: Численность рабочих увеличилась на ### % (с точностью до 1%), если средняя выработка продукции в расчете на одного рабочего возросла на 25%, а индекс объема выпуска продукции равен 1,3

+: 4

I: {{285}}  ТЗ-1-6-23к.

S: Себестоимости единицы продукции увеличилась на ### % (с точностью до 1%), если физический объем продукции снизился на 20%, а индекс производственных затрат равен 1,08,

+: 35

I: {{286}}  ТЗ-1-6-24к.

S: Производственные затраты сократились на  ### % (с точностью до 1%), если индекс себестоимости единицы продукции 0,9, а физического объема 1,1.

+: 1

I: {{287}}  ТЗ-1-6-25к.

S: Индекс физического объема продукции по предприятию в целом = ###  (с точностью до 0,1), если                      

	Вид продукции
	Количество продукции, т
	Цена, тыс. руб.

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	А

Б
	1

2
	3

4
	6

7
	8

5


+: 2,3

+: 2.3

I: {{288}}  ТЗ-1-6-26к.

S: Индекс цен  переменного состава = …. (с точностью до 0,01), если 

	Поставщик 
	Цена, руб.
	Объем продаж, кг

	
	январь
	февраль
	январь
	февраль

	А

Б
	3

5
	2

7
	6

4
	14

6


+: 0,92

+: 0.92

I: {{289}}  ТЗ-1-6-27к.

S: Индекс цен  постоянного состава = …. (с точностью до 0,01), если 

	Поставщик 
	Цена, руб.
	Объем продаж, кг

	
	январь
	февраль
	январь
	февраль

	А

Б
	3

5
	2

7
	6

4
	14

6


+: 0,97

+: 0.97

I: {{290}} ТЗ-1-6-28.

S: Индекс переменного состава вычисляют по формуле:

+: 
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I: {{300}} ТЗ-1-6-29.

S: Индекс постоянного состава вычисляют по формуле:

-:  
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I: {{301}} ТЗ-1-6-30.

S: Индекс структурных сдвигов вычисляют по формуле:

-: 
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I: {{302}}  ТЗ-1-6-31.

S: Связь между индексами переменного Iпер.сост. , постоянного составов Iпост.сост и структурных сдвигов Iстр.сд определяется как:

+: Iпер.сост. = Iпост.сост ( Iстр.сд.
-: Iпер.сост. = Iпост.сост : Iстр.сд.
-: Iпост.сост. = Iпер.сост ( Iстр.сд.
-: Iстр.сд. = Iпост.сост ( Iпер.сост.
I: {{303}} ТЗ-1-6-32к.

S: Индекс цен переменного состава равен ..., если индекс структурных сдвигов 1,20, а индекс переменного состава 1,05.

+: 1,26

-: 1,25

-: 1,14

-: 0,88

I: {{304}} ТЗ-1-6-33к.

S: За счет структурных сдвигов цены ..., если индекс цен переменного состава равен 1,4, индекс постоянного состава 1,25.

+: выросли на 12%

-: снизились на 12%

-: выросли на 5%

-: снизились на 5%

-: выросли на 75%

-: снизились на 75%

I: {{305}}  ТЗ-1-6-34к.

S: Физический объем продукции в текущем периоде по сравнению с базисным …, если товарооборот увеличился на 10% и   цены увеличились на 10%

-: уменьшился на 21%

-: увеличился на 20%

-: уменьшился на 20%

-: увеличился на 21%

+: не изменился

I: {{306}}  ТЗ-1-6-35к.

S: Товарооборот в текущем периоде по сравнению с базисным …, если физический объем продукции увеличился на 10%  и   цены увеличились на 10%

-: уменьшился на 21%

+: увеличился на 20%

-: уменьшился на 20%

-: увеличился на 21%

-: не изменился

I: {{307}}  ТЗ-1-6-36к.

S: Цены в текущем периоде по сравнению с базисным …, если физический объем продукции увеличился на 20%  и   товарооборот увеличился на 20%

-: уменьшились на 21%

-: увеличились на 20%

-: уменьшились на 20%

-: увеличились на 21%

+: не изменились

I: {{308}}  ТЗ-1-6-37к.

S: Физический объем продукции в 2004 г. по сравнению с 2002 г. увеличился на …% (с точностью до 1%), если физический объем продукции

· в 2003 г. по сравнению с 2002 г. увеличился на 15%

· в 2004 г. по сравнению с 2003 г.  уменьшился на 20%

+: 8

I: {{309}}  ТЗ-1-6-38к.

S: Индекс физического объема продукции равен … , если затраты на выпуск продукции в отчетном периоде по сравнению с базисным увеличились на 12%, себестоимость единицы продукции снизилась на 20%.

+: 1,4

-: 0,92

-: 1,32

-: 0,9

I: {{310}} ТЗ-1-6-1к 

S: Индексы, которые применяются в статистическом анализе, характеризуют
 -: структуру совокупности
+: изменение простого или сложного явления, состоящего из соизмеримых или несоизмеримых элементов
-: тесноту связи показателей в статистической совокупности

-: зависимость показателей в статистической совокупности
I: {{311}} ТЗ-1-6-2к 

S: Среднеарифметический и среднегармонический индексы тождественны
-: индивидуальным индексам
+: агрегатным индексам постоянного состава
-: индексам структурных сдвигов

-: индексам переменного состава
I: {{312}} ТЗ-1-6-3к 

S: Товарооборот в результате повышения цен в отчетном периоде по сравнению с базисным, при условии, что количество проданных товаров останется прежним, 
+: повысится

-: не изменится
-: снизится

-: изменится непредсказуемым образом

I: {{313}} ТЗ-1-6-4к 

S: Индексы-дефляторы представляют собой
-: индексы физического объема, характеризующие изменение объема продукции
+: индексы цен, используемые для пересчета показателей, выраженных в текущих ценах в сопоставимые цены
-: индексы, характеризующие изменение затрат на производство продукции

-: индексы товарооборота
I: {{314}} ТЗ-1-6-5к 

S: Система взаимосвязанных индексов переменного и постоянного состава и структурных сдвигов применяется в исследовании динамики средней себестоимости или средней цены
+: однородной продукции, которая производится или продается на отдельных объектах
-: разнородной продукции, которая не поддается суммированию в натурально-вещественной форме

-: однородной продукции, которая не поддается суммированию в натурально-вещественной форме

-: одинаковой продукции, произведенным одним и тем же предприятием

I: {{315}} ТЗ-1-6-6к 

S: Индекс переменного состава характеризует изменение среднего уровня какого-либо явления за счет
-: одного фактора 

+: двух факторов

-: трех факторов

-: четырех факторов

I: {{316}} ТЗ-1-6-7к 

S: Индекс постоянного состава характеризует изменение среднего уровня явления за счет
-: только изменения структуры совокупности
+: только изменения уровня явления по каждому элементу изучаемой совокупности
-: изменения как структуры совокупности, так и изменения уровня явления по каждому элементу изучаемой совокупности

I: {{317}} ТЗ-1-6-8к 

S: Индекс себестоимости продукции показывает, во сколько раз
-: изменилась стоимость продукции в результате изменения объема ее производства
-: возросли (уменьшились) издержки производства продукции
-: изменились издержки производства продукции в результате изменения объема ее производства
+: изменились издержки производства продукции в результате изменения себестоимости продукции
I: {{318}} ТЗ-1-6-9к 

S: Разность числителя и знаменателя индекса товарооборота показывает (в денежном выражении) изменение стоимости продукции 
+: в текущем периоде по сравнению с базисным
-: в результате изменения цен
-: в результате изменения объема ее производства

-: в результате изменения издержек производства

I: {{319}} ТЗ-1-6-10к 

S: Индекс инфляции при увеличении цен на 25% составит 

+: 80

-: 78

-: 75,1

-: 85

I: {{320}} ТЗ-1-6-11к 

S: Индекс инфляции и индекс цен находятся в … отношении

-: прямом

+: обратном 

-: квадратическом

-: экспоненциальном 

I: {{321}} ТЗ-1-6-12к 

S: Индекс инфляции, если цены возросли на 30%, равен 

-: 0,800

+: 0,769 

-: 0,750

-: 0,850

I: {{322}} ТЗ-1-6-13к 

S: Весом в общем индексе физического объема является

-: цена товара  в отчетном периоде 

+: цена товара  в базисном периоде 

-: себестоимость товара в базисном периоде 

-: трудоемкость в базисном периоде

I: {{323}} ТЗ-1-6-14 

S: Индекс переменного состава - это

+: отношение двух взвешенных средних с изменяющимися весами

-: среднее изменение индексируемой величины 

-: показатель влияния структурных сдвигов на исследуемый средний показатель

-: отношение двух взвешенных средних с одинаковыми весами 

I: {{324}} ТЗ-1-6-15к 

S: Индексами средних величин являются

-: индивидуальные 

-: индексы количественных показателей 

-: индексы качественных показателей 

-: средневзвешенные 

+: переменного состава 

-: постоянного состава 

-: индексы структурных сдвигов 

I: {{325}} ТЗ-1-6-16к 

S: Индексы делятся по содержанию изучаемых объектов на 

+: индивидуальные и общие 

-: индексы количественных и качественных показателей 

-: агрегатные и средневзвешенные 

-: переменного, постоянного состава и структурных сдвигов

I: {{326}} ТЗ-1-6-17к 

S: Индекс постоянного состава 

-: это отношение двух взвешенных средних с изменяющимися весами 

+: показывает, во сколько раз в среднем изменилась индексируемая величина

-: показывает влияние структурных сдвигов на исследуемый средний показатель

-: отношение объектов произведенной продукции 

I: {{327}} ТЗ-1-6-18к 

S: Индекс в статистике - это 

-: абсолютная величина 

+: относительный показатель 

-: средняя величина 

-: показатель вариации

V2: {{7}} Тема 7. Ряды динамики

I: {{328}} ТЗ-1-7-1.

S: Ряд динамики характеризует:

-: структуру совокупности по какому-либо признаку

+: изменение значений признака во времени

-: определенное значение варьирующего признака в совокупности

-: факторы изменения показателя на определенную дату или за определенный период

I: {{329}} ТЗ-1-7-2.

S: Моментным рядом динамики является

+: остаток оборотных средств предприятия по состоянию на 1 число каждого месяца

-: производительность труда на предприятии за каждый месяц года

-: средняя заработная плата рабочих и служащих по месяцам года

I: {{330}}  ТЗ-1-7-3к.

S: Абсолютный цепной прирост исчисляется по формуле
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I: {{331}}  ТЗ-1-7-4к.

S: Базисный темп роста исчисляется по формуле
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I: {{332}}  ТЗ-1-7-5к.

S: Цепной темп прироста исчисляется по формуле

+: Трц– 100

-: Трб– 100
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I: {{333}}  ТЗ-1-7-6к.

S: Абсолютное значение 1% прироста исчисляется по формуле
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I: {{334}}  ТЗ-1-7-7.

S: По формуле 
[image: image53.wmf]0
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 определяется

+: базисный темп роста

-: цепной темп роста

-: базисный темп прироста

-: цепной темп прироста

-: абсолютное значение 1% прироста

I: {{335}}  ТЗ-1-7-8.

S: По формуле 
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 определяется

-: базисный темп роста

+: цепной темп роста

-: базисный темп прироста

-: цепной темп прироста

-: абсолютное значение 1% прироста

I: {{336}} ТЗ-1-7-9.

S: Разность уровней ряда динамики называется

+: абсолютным приростом

-: темпом роста

-: темпом прироста

-: коэффициентом роста

I: {{337}} ТЗ-1-7-10.

S: Отношение уровней ряда динамики называется

-: абсолютным приростом

-: средним уровнем

+: коэффициентом роста

-: абсолютным значением одного процента прироста

I: {{338}} ТЗ-1-7-11.

S: Базисный абсолютный прирост равен

-: произведению цепных абсолютных приростов

+: сумме цепных абсолютных приростов

-: корню n-1 степени из произведения цепных абсолютных приростов

-: корню n-1 степени из суммы абсолютных приростов

I: {{339}}  ТЗ-1-7-12.

S: Средний уровень моментного ряда динамики с равными временными промежутками исчисляется по формуле средней ...

-: арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

+: хронологической простой

-: хронологической взвешенной

I: {{340}}  ТЗ-1-7-13.

S: Средний уровень моментного ряда динамики с неравными временными промежутками исчисляется по формуле средней ...

-: арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

-: хронологической простой

+: хронологической взвешенной

I: {{341}}  ТЗ-1-7-14.

S: Средний уровень интервального ряда динамики с равными временными промежутками исчисляется по формуле средней ...

+: арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

-: хронологической простой

-: хронологической взвешенной

I: {{342}}  ТЗ-1-7-15.

S: Средний уровень интервального ряда динамики с неравными временными промежутками исчисляется по формуле средней ...

-: арифметической простой

+: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

-: хронологической простой

-: хронологической взвешенной

I: {{343}}  ТЗ-1-7-16к.

S: Cреднегодовой темп роста исчисляется по формуле
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I: {{344}}  ТЗ-1-7-17к.

S: Cреднегодовой темп роста исчисляется по формуле
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I: {{345}} ТЗ-1-7-18.

S: Cреднегодовой темп роста исчисляется по формуле средней

-: арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: гармонической простой

-: гармонической взвешенной

+: геометрической

I: {{346}}  ТЗ-1-7-19к.

S: Методом, используемым для выявления основной тенденции развития явления во времени, является

-: расчет средней гармонической

+: аналитическое выравнивание ряда динамики

-: расчет показателей вариации

I: {{347}}  ТЗ-1-7-20к.

S: Методом, используемым для выявления основной тенденции развития явления во времени, является

-: расчет средней гармонической

+: метод укрупнения интервалов в ряду динамики

-: расчет показателей вариации

I: {{348}}  ТЗ-1-7-21к.

S: Методом, используемым для выявления основной тенденции развития явления во времени, является

-: расчет средней гармонической

+: метод скользящей средней уровней ряда динамики

-: расчет показателей вариации

I: {{349}} ТЗ-1-7-1к 

S: Средняя хронологическая простая используется при вычислении среднего уровня ряда динамики:
+: в моментном ряду динамики с равноотстоящими датами
-: в интервальном ряду динамики с одинаковыми интервалами
-: в моментном ряду динамики с разноотстоящими датами

-: в интервальном ряду с разными интервалами

I: {{350}} ТЗ-1-7-2к 

S: Средний уровень моментного ряда с неравными промежутками между временными датами вычисляется по
+: средней арифметической взвешенной
-: средней хронологической
-: средней гармонической

-: средней арифметической простой

I: {{351}} ТЗ-1-7-3к 

S: Методом выявления основной тенденции в рядах динамики является
-: метод укрупнения интервалов
-:метод скользящей средней
-:аналитическое выравнивание динамического ряда
+:верны все варианты ответов

I: {{352}} ТЗ-1-7-4к 

S: Показатели ряда динамики, в котором за базу сравнения принимается предыдущий уровень, называются:
-: базисными
+: цепными
-: стандартными

-: нормальными

I: {{353}} ТЗ-1-7-5к 

S: Показателем, характеризующим скорость и интенсивность развития явления во времени, является
-:  абсолютный прирост
+: темпы роста и прироста
-: абсолютное значение одного процента прироста

-: средний уровень

I: {{354}} ТЗ-1-7-6к 

S: Ряд динамики, уровни которого характеризуют изменение какого-либо социально-экономического явления по состоянию на определенные даты, называется

-: интервальным

+: моментным

-: базисным

-: цепным

I: {{355}} ТЗ-1-7-7к 

S: Средний абсолютный прирост показывает:
+: насколько в среднем за единицу времени изменяется уровень ряда (в абсолютном выражении)
-: во сколько раз в среднем за единицу времени изменился уровень динамического ряда
-: во сколько раз данный уровень ряда больше базисного уровня
-: относительную скорость изменения уровня ряда в единицу времени

I: {{356}} ТЗ-1-7-8к 

S: Среднемесячные остатки задолженности по кредиту за I квартал, если месячные остатки приведены на начало каждого месяца, исчисляются по средней

-: арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: геометрической

+: хронологической

I:{{357}} ТЗ-1-7-9к 

S: Относительный показатель динамики представляет собой отношение 

-: одной части совокупности к другой части этой же совокупности 

+: уровня исследуемого процесса или явления за данный период времени к уровню этого же процесса или явления в прошлом 

-: исследуемого показателя к размеру присущей ему среды 

-: одного и того же абсолютного показателя, характеризующего разные объекты (предприятия, районы, области, страны)

I: {{358}} ТЗ-1-7-11к 

S: Ряд динамики характеризует 

-: структуру совокупности по какому-либо признаку 

-: изменение признака в пространстве 

+: изменение признака во времени 

-: изменение признака в пространстве ивремени

I: {{359}} ТЗ-1-7-12к 

S: Темп роста исчисляется как 

+: отношение уровней ряда динамики 

-: разность уровней ряда динамики 

-: произведение уровней ряда динамики

-: сумма уровней ряда динамики

I: {{360}} ТЗ-1-7-13к 

S: Абсолютный прирост исчисляется как … уровней ряда динамики

-: отношение 

+: разность 

-: сумма 

-: произведение

I: {{361}} ТЗ-1-7-14к 

S: Уровень моментного ряда динамики - это 

-: определенное значение варьирующего признака в совокупности 

+: величина показателя на определенную дату 

-: величина показателя за определенный период времени 

-: среднее значение варьирующегося признака

I: {{362}} ТЗ-1-7-15к 

S: Коэффициент детерминации измеряет 

-: степень тесноты связи между исследуемыми явлениями 

-: вариацию, сложившуюся под влиянием всех факторов 

+: долю вариации признака-результата, сложившегося под влиянием изучаемого фактора 

-: вариацию, связанную с влиянием всех остальных факторов, кроме исследуемого

I: {{363}} ТЗ-1-7-16к 

S: Расхождение между расчётными значениями и действительным значением изучаемых величин называется 

-: ошибкой наблюдения 

-: ошибкой регистрации 

+: ошибкой репрезентативности

-: преднамеренной ошибкой
V2: {{8}} Тема 8. Корреляционный метод

I: {{364}}  ТЗ-1-8-1.

S: Корреляционный анализ используется для изучения ... .

+: взаимосвязи явлений

-: развития явления во времени

-: структуры явлений

I: {{365}}  ТЗ-1-8-2.

S: Регрессионный анализ изучает ... показателей

+: взаимосвязь

-: соотношение

-: структуру

-: темпы роста

-: темпы прироста

I: {{366}} ТЗ-1-8-3к.

S: Коэффициент линейной корреляции вычисляется по формуле

+: 
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I: {{367}} ТЗ-1-8-3а_к.

S: Коэффициент линейной корреляции вычисляется по формуле

+: 
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I: {{368}}  ТЗ-1-8-4.

S: Квадрат эмпирического корреляционного отношения равен отношению.

-: средней из групповых дисперсий к общей дисперсии

+: межгрупповой дисперсии к общей дисперсии

-: межгрупповой дисперсии к средней из групповых дисперсий

-: средней из групповых дисперсий к межгрупповой дисперсии

I: {{369}}  ТЗ-1-8-5к.

S: Теснота связи между двумя количественными признаками характеризуется коэффициентом

-: эластичности

-: вариации

-: роста

+: корреляции

I: {{370}}  ТЗ-1-8-6к.

S: Теснота связи между количественными признаками характеризуется коэффициентом

-: эластичности

-: вариации

-: роста

+: корреляции

-: ассоциации

I: {{371}}  ТЗ-1-8-7к.

S: Теснота связи между количественными признаками характеризуется

-: коэффициентом эластичности

-: дисперсией

+: корреляционным отношением

-: размахом вариации

I: {{372}}  ТЗ-1-8-8.

S: Линейный коэффициент корреляции может принимать значения

-: от 0 до 1

-: от -1 до 0

+: от -1 до 1

-: любые положительные

-: любые отрицательные

I: {{373}}  ТЗ-1-8-9.

S: Коэффициент детерминации может принимать значения

+: от 0 до 1

-: от -1 до 0

-: от -1 до 1

-: любые положительные

-: любые меньше нуля

I: {{374}}  ТЗ-1-8-10к.

Q: Теснота связи между двумя признаками увеличивается в последовательности… (rxy ‑ коэффициент корреляции)

1: rxy = 0,82

2: rxy = - 0,91

3: rxy = 0,97

I: {{375}}  ТЗ-1-8-11.

S: Обратную связь между признаками показывает коэффициент корреляции 

-: rху =0

-: rxy =  0,982

+: rxy =  -0,991

-: rxy = 0,871

I: {{376}}  ТЗ-1-8-12.

S: Прямую связь между признаками показывает коэффициент корреляции

+: rху = 0,982

-: rху =-1

-: rху =0

-: rху =-0,871

I: {{377}}  ТЗ-1-8-2к.

S: Регрессионный анализ изучает ... показателей

+: взаимосвязь

-: соотношение

-: структуру

-: темпы роста

-: темпы прироста

I:{{378}}  ТЗ-1-8-13.

S: Уравнением линейной регрессии является
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I: {{379}}  ТЗ-1-8-14.

S: Прямолинейная связь между факторами исследуется с помощью уравнения регрессии 

+: 
[image: image73.wmf]01

x

yaax

=+


-: 
[image: image74.wmf]1

0

x

a

ya

x

=+


-: 
[image: image75.wmf]2

012

x

yaaxax

=++


-: 
[image: image76.wmf]1

0

a

x

yax

=


I: {{380}}  ТЗ-1-8-15а_к.

S: Признак у …. при увеличении признака x на 1, если  линейное уравнение регрессии 
[image: image77.wmf]x
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+: увеличивается на 1,2

-: увеличивается на 3,4

-: уменьшается на 1,2

-: уменьшается на 3,4

I: {{381}}  ТЗ-1-8-15б_к.

S: Линейное уравнение регрессии … показывает прямую связь между признаками  у и x 
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I: {{382}}  ТЗ-1-8-16а_к.

S: Признак у …. при увеличении признака x на 1, если  линейное уравнение регрессии 
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-: увеличивается на 0,2

-: увеличивается на 1,4

-: уменьшается на 0,2

+: уменьшается на 1,4

I: {{383}}  ТЗ-1-8-16б_к.

S: Линейное уравнение регрессии … показывает обратную связь между признаками  у и x 
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I: {{384}}  ТЗ-1-8-17.

S: Коэффициент эластичности равен ..., если при увеличении признака х на 1% признак у увеличивается на 2%.

-: 0,5

+: 2

-: 0,02

-: 1

I: {{385}}  ТЗ-1-8-18.

Коэффициент эластичности равен ..., если при увеличении признака х на 1% признак у уменьшается на 5%.

-: 0,05

+: -5

-: 4

-: 0,95

V2: {{9}} Тема 9. Выборочное наблюдение

I: {{386}}  ТЗ-1-9-1.

S: Выборочное наблюдение- это

-: сплошное наблюдение всех единиц совокупности

-: любое несплошное наблюдение части единиц совокупности

+: несплошное наблюдение части единиц совокупности, отобранных случайным способом

-: наблюдение за единицами совокупности в определенные моменты времени

-: обследование наиболее крупных единиц изучаемой совокупности

I: {{387}}  ТЗ-1-9-2к.

S: Преимуществом выборочного наблюдения по сравнению со сплошным наблюдением является возможность

+: провести более подробное исследование единицы совокупности

-: периодического проведения обследований

-: избежать ошибок репрезентативности

-: исследования большего количества единиц совокупности

I: {{388}}  ТЗ-1-9-3к.

S: Преимуществом выборочного наблюдения по сравнению со сплошным наблюдением является

+: более низкая стоимость

-: возможность периодического проведения обследований

-: отсутствие ошибок репрезентативности

-: отсутствие случайных ошибок

-: отсутствие систематических ошибок

I: {{389}}  ТЗ-1-9-4к.

S: Выборочное наблюдение позволяет установить:

+: численность выборки, при которой предельная ошибка не превысит допустимого уровня

-: число единиц совокупности, которые остались вне сплошного наблюдения

-: среднее значение признака в генеральной совокупности

-: вариацию признака в генеральной совокупности

-: тесноту связи между отдельными признаками, характеризующими изучаемое явление

I: {{390}}  ТЗ-1-9-5к.

S: Выборочное наблюдение позволяет установить:

-: число единиц совокупности, которые остались вне сплошного наблюдения

-: тесноту связи между отдельными признаками, характеризующими изучаемое явление

+: вероятность того, что ошибка выборки не превысит заданную величину

-: среднее значение признака в генеральной совокупности

-: вариацию признака в генеральной совокупности

I: {{391}}  ТЗ-1-9-6к.

S: Выборочное наблюдение позволяет установить:

-: число единиц совокупности, которые остались вне сплошного наблюдения

-: тесноту связи между отдельными признаками, характеризующими изучаемое явление

+: величину возможных отклонений показателей генеральной совокупности от показателей выборочной совокупности

-: среднее значение признака в генеральной совокупности

-: вариацию признака в генеральной совокупности

I: {{392}}  ТЗ-1-9-7.

S: Выборочная совокупность формируется путем ... выборки

+: собственно-случайной

-: сложной

-: альтернативной

-: простой

I: {{393}}  ТЗ-1-9-8к.

S: Репрезентативность результатов выборочного наблюдения зависит от

+: вариации признака

-: определения границ объекта исследования

-: времени проведения наблюдения

-: продолжительности проведения наблюдения

I: {{394}}  ТЗ-1-9-9к.

S: Репрезентативность результатов выборочного наблюдения зависит от

+: объема выборки

-: определения границ объекта исследования

-: времени проведения наблюдения

-: продолжительности проведения наблюдения

I: {{395}}  ТЗ-1-9-10к.

S: Средняя ошибка случайной выборки ..., чем предельная ошибка.

+: меньше в t раз

-: больше в t раз

-: равна

-: меньше в t2 раз

-: больше в t2 раз

I: {{396}}  ТЗ-1-9-10к.

S: Предельная ошибка случайной выборки с вероятностью 0,997 равна ..., если средняя ошибка равна 0,2 (t=3).

+: 0,6

-: 1,8

-: 0,598

-: 1,7946

I: {{397}}  ТЗ-1-9-10к.

S: Средняя ошибка случайной выборки равна ..., если предельная ошибка с вероятностью 0,954 равна 5, t=2.

+: 2,5

-: 5

-: 2,385

-: 4,77

I: {{398}}  ТЗ-1-9-10к.

S: Средняя ошибка случайной повторной выборки равна ... , если ее объем равен 20, а выборочная дисперсия 1,8.

+: 0,3

-: 0,09

-: 11,1

-: 3,33

I: {{399}}  ТЗ-1-9-10к.

S: Средняя ошибка случайной 7,5%-ной бесповторной выборки равна ... , если объем выборки равен 25, выборочная дисперсия 3,7.

+: 0,37

-: 0,71

-: 0,1369

-: 1,11

I: {{400}}  ТЗ-1-9-10к.

S: Средняя ошибка случайной 5%-ной бесповторной выборки равна ... , если объем выборки равен 152, выборочная дисперсия 1,6.

+: 0,1

-: 0,01

-: 12,16

-: 3,49

I: {{401}} ТЗ-1-9-11к.

S: Доля лиц с высшим образованием в регионе не превышает ... % (вероятность 0,95, t=1,96), если среди выборочно обследованных 100 человек 5 имеют высшее образование

+: 7

-: 5

-: 3

I: {{402}}  ТЗ-1-9-12к.

S: Формула 
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+: средней ошибки бесповторной выборки

-: предельной ошибки бесповторной выборки

-: средней ошибки повторной выборки

-: предельной ошибки повторной выборки

I: {{403}}  ТЗ-1-9-12к.

S: Формула    
[image: image88.wmf]÷
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 служит для расчета

-: средней ошибки бесповторной выборки

+: предельной ошибки бесповторной выборки

-: средней ошибки повторной выборки

-: предельной ошибки повторной выборки

I: {{404}}  ТЗ-1-9-12.

S: Предельная ошибка случайной выборки при бесповторном отборе равна произведению средней ошибки выборки и

+: t

-: t2
-: n2
-: n

-: N

-: μ
I: {{405}}  ТЗ-1-9-12.

S: Предельная ошибка случайной выборки при бесповторном отборе равна произведению средней ошибки выборки и

+: коэффициента доверия

-: объема выборочной совокупности

-: объема генеральной совокупности

-: выборочной дисперсии

I: {{406}}  ТЗ-1-9-13к.

S: Объем повторной случайной выборки рассчитывается по формуле
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I: {{407}}  ТЗ-1-9-14к.

S: Объем бесповторной случайной выборки рассчитывается по формуле
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I: {{408}}  ТЗ-1-9-15к.

S: Интервальная оценка средней имеет вид
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I: {{409}}  ТЗ-1-9-16к.

S: Интервальная оценка доли имеет вид
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I: {{410}}  ТЗ-1-9-17к.

S: Объем повторной случайной выборки равен ..., если вероятность того, что оценка верна, равна 0,954,  t=2, дисперсия оценки 4, точность оценки 0,2.

+: 400

-: 20

-: 1600

-: 40

-: 364

-: 91

-: 1456

I: {{411}}  ТЗ-1-9-18к.

S: Объем повторной случайной выборки равен ..., если

· вероятность того, что оценка верна, равна 0,997 (t=3)

· среднеквадратическое отклонение оценки 0,2

· точность оценки 0,1

+: 36

-: 18

-: 6

-: 40

-: 364

I: {{412}}  ТЗ-1-9-19.

S: Средняя заработная плата в генеральной совокупности с вероятностью  0,954 (t=2) принимает значения ... , если по данным выборочного наблюдения:

· средняя заработная плата 3,5 тыс. руб.

· средняя ошибка выборки  0,3 тыс. руб.

+: от 18,54 до 19,46 тыс. руб.

-: от  6,7 до 7,3 тыс. руб.

-: от  2,9 до 3,8 тыс. руб.

-: от 16,71 до 17,29 тыс. руб.

I: {{413}}  ТЗ-1-9-20.

S: Доля людей, бравших кредит в банке, в генеральной совокупности с вероятностью 0,954  (коэффициент доверия t=2) принимает значения ... , если по данным выборочного наблюдения:

· доля людей, бравших кредит в банке, равна 10%

· средняя ошибка выборки равна 0,1%

+: от 9.8% до 10.2%

-: от 3.8% до 20.2%

-: от 3.6% до 14.8%

-: от 2.7% до 12.7%

V1: {{2}} Раздел 2. Социально-экономическая статистика

V2: {{11}} Тема 1. Статистика населения.

I: {{414}} ТЗ-2-1-1к.

 S:  Численность населения на дату t вычисляется по формуле
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I: {{415}} ТЗ-2-1-2к.

S: Численность постоянного населения вычисляется по формуле
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I: {{416}} ТЗ-2-1-3к.

S: Численность наличного населения вычисляется по формуле
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I:{{417}} ТЗ-2-1-4к.

S: Постоянное население ‑ это лица

-: в данный момент находящиеся в данном пункте

+: обычно проживающие в данном пункте

-: никогда не выезжавшие из данного пункта

-: постоянно прописанные в данном пункте

I:{{418}} ТЗ-2-1-5к.

S: Наличное население ‑ это лица

+: в данный момент находящиеся в данном пункте

-: обычно проживающие в данном пункте

-: никогда не выезжавшие из данного пункта

-: постоянно прописанные в данном пункте

I: {{419}} ТЗ-2-1-6к.

S:  Средняя численность населения при условии, что известна численность населения только в начале и в конце года, рассчитывается по формуле

+: 
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I: {{420}} ТЗ-2-1-7к.

S: Средняя численность населения рассчитывается по формуле 
[image: image129.wmf]1
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, если известна численность населения

+: через равные интервалы времени

-: через неравные интервалы времени

-: в начале каждого месяца

-: в начале и в конце года

I: {{421}} ТЗ-2-1-8к.

S: Средняя численность населения рассчитывается по формуле 
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, если известна численность населения

+: через неравные интервалы времени

-: через равные интервалы времени

-: в начале каждого месяца

-: в начале и в конце года

I: {{422}} ТЗ-2-1-9к.

S: Абсолютным показателем естественного движения населения является

-: количество прибывших на постоянное жительство

-: коэффициент рождаемости

-: коэффициент общего прироста

+: количество умерших

I: {{423}} ТЗ-2-1-10к.

S: Относительным показателем естественного движения населения является

-: количество прибывших на постоянное жительство

+: коэффициент рождаемости

-: коэффициент общего прироста

-: количество умерших

I: {{424}} ТЗ-2-1-11к.

 S:  Коэффициент рождаемости вычисляется по формуле

-: 
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I: {{425}} ТЗ-2-1-12к.

S: Коэффициент смертности вычисляется по формуле

+: 
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I: {{426}} ТЗ-2-1-13к.

S: Коэффициент естественного прироста вычисляется по формуле

-: 
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I: {{427}} ТЗ-2-1-14к.

S:  Коэффициент естественного прироста вычисляется по формуле

-: 
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I: {{428}} ТЗ-2-1-15к.

S: Коэффициент жизненности вычисляется по формуле

-: 
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I: {{429}} ТЗ-2-1-16к.

S: Специальный коэффициент рождаемости вычисляется по формуле 
[image: image151.wmf]‰
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 обозначает среднее количество

-:  лиц в возрасте от 15 до 49 лет

+: женщин в возрасте от 15 до 49 лет

-: женщин, родивших в возрасте от 15 до 49 лет

-: замужних женщин в возрасте от 15 до 49 лет

I: {{430}} ТЗ-2-1-17к.

S:  Абсолютным показателем механического движения населения является

+: количество прибывших на постоянное жительство

-: коэффициент рождаемости

-: коэффициент общего прироста

-: количество умерших

I: {{431}} ТЗ-2-1-18к.

S: Относительным показателем механического движения населения является

-: количество прибывших на постоянное жительство

-: коэффициент рождаемости

+: коэффициент выбытия

-: количество умерших

I: {{432}} ТЗ-2-1-19к.

S: Коэффициент миграционного прироста вычисляется по формуле

-: 
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I: {{433}} ТЗ-2-1-20к.

S: Коэффициент общего прироста вычисляется по формуле

+: 
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I: {{434}} ТЗ-2-1-21к.

S: Коэффициент общего прироста вычисляется по формуле
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I: {{435}} ТЗ-2-1-22к.

S: Коэффициент общего прироста вычисляется по формуле

-: 
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I: {{436}} ТЗ-2-1-23к.

S: Ожидаемая численность населения через n лет вычисляется по формуле

-: 
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I: {{437}} ТЗ-2-1-24к.

S: Ожидаемая через год численность населения в возрасте 
[image: image173.wmf]x

 лет вычисляется умножением среднего числа живущих в возрасте 
[image: image174.wmf]1
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 лет на

+: коэффициент дожития

-: среднее число живущих в возрасте 
[image: image175.wmf]2
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 лет

-: ожидаемую продолжительность жизни

-: вероятность дожить до следующего возраста

I: {{438}}  ТЗ-2-1-25к.

S: Коэффициент рождаемости равен ### ‰  (с точностью до 1 ‰), если среднегодовая численность населения 300 тыс. чел, а в течение года родилось 6 тыс. чел.

+: 20

I: {{439}}  ТЗ-2-1-26к.

S: Коэффициент смертности равен ### ‰  (с точностью до 1 ‰), если среднегодовая численность населения 200 тыс. чел, а в течение года умерло 3 тыс. чел.

+: 15

I: {{440}}  ТЗ-2-1-27к.

S: Коэффициент жизненности равен ###  (с точностью до 0,1), если среднегодовая численность населения 500 тыс. чел,  в течение года родилось 8 тыс. чел., умерло 10 тыс. чел.

+: 0,8

+: 0.8

I: {{441}}  ТЗ-2-1-28к.

S: Среднегодовая численность населения равна ... тыс. чел., если коэффициент рождаемости 12‰, и в течение года родилось 9 тыс. чел.

+: 750

-: 108

-: 75

-: 1080

I: {{442}}  ТЗ-2-1-29к.

S: Среднегодовая численность населения равна ### тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если коэффициент смертности равен  8‰  и в течение года умерло 5 тыс. чел.

+: 625

I: {{443}}  ТЗ-2-1-30к.

S: Родилось в течение года  ### тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если коэффициент  жизненности равен 1,05 и в течение года родилось  20 тыс. чел.

+: 21

I: {{443}}  ТЗ-2-1-31к.

S: Коэффициент рождаемости равен ### ‰  (с точностью до 1 ‰), если коэффициент естественного прироста 2‰,  коэффициент смертности 5‰

+: 7

I: {{444}}  ТЗ-2-1-32к.

S: Коэффициент смертности равен ### ‰  (с точностью до 1 ‰), если коэффициент естественного прироста -1‰,  коэффициент рождаемости 3‰

+: 4

I: {{445}}  ТЗ-2-1-33к.

S: Коэффициент естественного прироста равен ### ‰  (с точностью до 1 ‰), если коэффициент рождаемости 6‰,  коэффициент смертности 5‰

+: 1

I: {{446}}  ТЗ-2-1-34к.

S: Коэффициент миграционного прироста равен ### ‰  (с точностью до 1 ‰), если среднегодовая численность населения 800 тыс. чел, а сальдо миграции 12 тыс. чел.

+: 15

I: {{447}}  ТЗ-2-1-35к.

S: Сальдо миграции равно ... тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если коэффициент миграционного прироста равен 5 ‰, а среднегодовая численность населения 200 тыс. чел.

+: 1

I: {{448}}  ТЗ-2-1-36к.

S: Коэффициент миграционного прироста равен ###  (с точностью до 1‰), если коэффициент общего прироста 7‰,  а коэффициент естественного прироста 5‰

+: 2

I: {{449}}  ТЗ-2-1-37к.

S: Среднегодовая численность населения равна ... тыс. чел., если коэффициент миграционного прироста 2‰, а сальдо миграции 7 тыс. чел.

+: 3500

-: 140

-: 35

-: 1400

I: {{450}}  ТЗ-2-1-38к.

S: Среднегодовая численность населения равна ### тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если коэффициент общего прироста равен -2‰  и в течение года родилось 2 тыс. чел., умерло 1 тыс. чел., приехало 3 тыс. чел. и выехало 5 тыс. чел.

+: 500

I: {{451}}  ТЗ-2-1-39к.

S: Естественный прирост в течение года равен ### тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если коэффициент  рождаемости равен 3‰,  коэффициент смертности 5‰,  среднегодовая численность населения 500 тыс. чел.

+: -1

I: {{452}}  ТЗ-2-1-40к.

S: Коэффициент общего прироста равен ### ‰  (с точностью до 1 ‰), если коэффициент естественного прироста -2‰,  коэффициент миграционного прироста 3‰

+: 1

I: {{453}}  ТЗ-2-1-41к.

S: Численность населения через 2 года станет ### тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если коэффициент общего прироста 5‰,  численность населения на данный момент 200 тыс.чел.

+: 202

I: {{454}}  ТЗ-2-1-42к.

S: Численность населения через 3 года станет ### тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если коэффициент общего прироста -10‰,  численность населения на данный момент 100 тыс.чел.

+: 98

I: {{455}}  ТЗ-2-1-43к.

S: Численность населения через 2 года увеличится на ... тыс. чел., если коэффициент общего прироста 15‰,  численность населения на данный момент 400 тыс.чел.

+: 12.

-: 6

-: 9

-: 24

I: {{456}}  ТЗ-2-1-44к.

S: Численность населения через 2 года ..., если коэффициент общего прироста равен -20‰,  численность населения на данный момент 500 тыс.чел.

+: уменьшится на 76,8 тыс. чел.

-: уменьшится на 80,0 тыс. чел.

-: увеличится на 76,8 тыс. чел.

-: увеличится на 80,0 тыс. чел.

I: {{457}}  ТЗ-2-1-45к.

S: Коэффициент естественного прироста равен … , если миграция отсутствует и

· численность населения  в начале года
98 тыс. чел.

· родилось за год



7 тыс. чел.

· умерло за год




3 тыс. чел.

+: 4‰

-: 3‰

-: 7‰

-: -3

-: -4‰

-: -7‰

I: {{458}}  ТЗ-2-1-46к.

S: Коэффициент механического ( миграционного) прироста в 2003 г. составляет … ‰, если

численность населения  
в начале года

990 тыс. чел.





в конце года

1010 тыс. чел.





прибывших

13 тыс. чел.





выбывших

15 тыс. чел.


-: 2

+: -2

-: 22

-: -12

I: {{459}}  ТЗ-2-1-47к.

S: Численность населения на конец года = ###  тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если

· численность населения  
в начале года

210 тыс. чел.

· родилось за год




3 тыс. чел.

· умерло за год





2 тыс. чел.

· прибыло





1 тыс. чел.

· выбыло





4 тыс. чел.


+: 208

I: {{460}}  ТЗ-2-1-48к.

S: Средняя годовая численность населения  = ###  тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если

· численность населения  
в начале года

222 тыс. чел.

· родилось за год




5 тыс. чел.

· умерло за год





3 тыс. чел.

· прибыло





4 тыс. чел.

· выбыло





6 тыс. чел.


+: 222

I: {{461}}  ТЗ-2-1-49к.

S: Общий коэффициент рождаемости   = ### ‰ (с точностью до 1 ‰), если

· среднегодовая численность населения

200 тыс. чел.

· родилось за год




5 тыс. чел.

· умерло за год





3 тыс. чел.

· прибыло





4 тыс. чел.

· выбыло





6 тыс. чел.


+: 25

I: {{462}}  ТЗ-2-1-50к.

S: Общий коэффициент    смертности = ### ‰ (с точностью до 1 ‰), если

· среднегодовая численность населения

300 тыс. чел.

· родилось за год




5 тыс. чел.

· умерло за год





3 тыс. чел.

· прибыло





4 тыс. чел.

· выбыло





6 тыс. чел.


+: 10

I: {{463}}  ТЗ-2-1-51к.

S: Коэффициент механического (миграционного) прироста населения  =  ### ‰ (с точностью до 1 ‰), если

· среднегодовая численность населения

100 тыс. чел.

· родилось за год




5 тыс. чел.

· умерло за год





3 тыс. чел.

· прибыло





4 тыс. чел.

· выбыло





6 тыс. чел.


+: -20

I: {{464}}  ТЗ-2-1-52к.

S: Коэффициент общего прироста численности населения  =  ### ‰ (с точностью до 1 ‰), если

· среднегодовая численность населения

400 тыс. чел.

· родилось за год




5 тыс. чел.

· умерло за год





4 тыс. чел.

· прибыло





6 тыс. чел.

· выбыло





3 тыс. чел.


+: 10

I: {{465}}  ТЗ-2-1-53к.

S: Коэффициент жизненности Покровского =  ###  (с точностью до 0,01), если

· среднегодовая численность населения

500 тыс. чел.

· родилось за год




5 тыс. чел.

· умерло за год





4 тыс. чел.

· прибыло





2 тыс. чел.

· выбыло





3 тыс. чел.


+: 1,25

+: 1.25

I: {{466}}  ТЗ-2-1-54к.

S: Специальный коэффициент рождаемости  =  ### ‰ (с точностью до 1 ‰), если

· среднегодовая численность населения




100 тыс. чел.

· родилось за год







5 тыс. чел.

· умерло за год








3 тыс. чел.

· прибыло








4 тыс. чел.

· выбыло








6 тыс. чел.


· доля женщин в возрасте 15-49 лет в общей численности населения
20%

+: 250

I: {{467}}  ТЗ-2-1-55к.

S: Наличное население города на критический момент переписи =  ###  тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если численность 

· постоянного
населения 
222 тыс. чел.

· временно проживающих
6 тыс. чел.


· временно отсутствующих
7 тыс. чел.

+: 221

I: {{468}}  ТЗ-2-1-56к.

S: Постоянное население города на критический момент переписи =  ###  тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если численность 

· наличного
населения 
132 тыс. чел.

· временно проживающих
6 тыс. чел.


· временно отсутствующих
7 тыс. чел.

+: 133

I: {{469}}  ТЗ-2-1-57к.

S: Временно проживающих на критический момент переписи =  ###  тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если численность 

· наличного
населения 
132 тыс. чел.

· постоянного населения
128 тыс. чел.


· временно отсутствующих
7 тыс. чел.

+: 11

I: {{470}}  ТЗ-2-1-58к.

S: Средняя годовая численность населения = ... тыс. человек, если

	 Дата
	Численность населения,  тыс. чел.

	1.01.04
	152

	1.04.04
	153

	1.07.04
	153

	1.10.04
	151

	1.01.05
	150


+: 151,0

-: 151,8

-: 152,0

-: 152,5

I: {{471}}  ТЗ-2-1-59к.

S: Коэффициент механического (миграционного) прироста населения =  ### ‰ (с точностью до 1 ‰), если

· численность населения на начало года




100 тыс. чел.

· численность населения на конец года




105 тыс. чел.

· естественный прирост за год





6 тыс. чел.

+: -10

I: {{472}}  ТЗ-2-1-60к.

S: Численность населения на начало года = ###  тыс. чел. (с точностью до 1 тыс. чел.), если

· численность населения  
в конце года

103 тыс. чел.

· родилось за год




3 тыс. чел.

· умерло за год





2 тыс. чел.

· прибыло





1 тыс. чел.

· выбыло





4 тыс. чел.


+: 105

I: {{473}} ТЗ-2-1-1к 

S: Маятниковой миграцией трудоспособного населения называется

-: выезд трудоспособных лиц за пределы страны
-: перемещение трудоспособных лиц по территории страны с переменой места жительства
-: перемещение трудоспособного населения из региона в регион, приводящее к изменению постоянного и наличного населения
+: периодическое перемещение занятого трудоспособного населения из одного населенного пункта в другой и обратно или в пределах населенного пункта, связанное с работой или учебой

I: {{474}} ТЗ-2-1-2к 

S: Коэффициент занятости для активного населения, если 

среднегодовая численность занятых в материальном производстве 2800

численность занятых в непроизводственной сфере на начало года 900 

численность занятых в непроизводственной сфере на конец года - 1100 

численность лиц, ищущих работу - 200 (в среднем за год), 

равен
+: 0,95; 

-: 0,975; 

-: 0,99

-: 0,935

I: {{475}} ТЗ-2-1-3к 

S: Стандартизованные коэффициенты, которые используются в демографических показателях
-: характеризуют интенсивность естественного движения в различных возрастных группах населения
+: свободны от влияния структуры отдельных возрастных групп населения
-: характеризуют смертность детей до года

-: рассчитываются в соответствии со специальными стандартами

I: {{476}} ТЗ-2-1-4к 

S: Общий коэффициент рождаемости представляет собой отношение числа родившихся за год к численности населения
-: на начало года
-: на конец года
+: среднегодовой

-: в середине года
I: {{477}} ТЗ-2-1-5к 

S: Перепись населения учитывает … население

-: наличное

-: постоянное

+: наличное и постоянное

-: трудоспособное

I: {{478}} ТЗ-2-1-6к 

S: Среднегодовая численность населения, если известна численность на начало и конец года, определяется по средней 

+ арифметической простой

-: арифметической взвешенной

-: гармонической

-: геометрической

I: {{479}} ТЗ-2-1-7к 

S: Коэффициент детской смертности представляет собой отношение числа детей, умерших в возрасте до года, к 

-: численности населения на начало года 

-: численности населения на конец года 

-: среднегодовой численности населения 

+: числу родившихся за год

I: {{480}} ТЗ-2-1-8.к 

S: Коэффициент жизненности населения, если общий коэффициент рождаемости повысился на 1%, а коэффициент смертности снизился на 1%, 

-: не изменился 

-: снизился на 1% 

-: увеличился на 1% 

+: увеличился на 2%

I: {{481}} ТЗ-2-1-9к 

S: Среднегодовая численность населения рассчитывается по средней …, если имеются данные о численности населения на начало каждого месяца. 

-: арифметической простой 

-: арифметической взвешенной 

+: хронологической 

-: гармонической

I: {{482}} ТЗ-2-1-10к 

S: Общий коэффициент смертности рассчитывается как отношение числа умерших к 

-: численности населения на начало года 

-: численности населения на конец года 

+: среднегодовой численности населения 

-: числу родившихся

I: {{483}} ТЗ-2-1-11к 

S: Численность постоянного населения города «X», если наличное население 40 тыс человек, временно отсутствующих 2,5 тыс человек, временно проживающих 0,5 тыс человек, равна 

-: 42,5 

-: 40,5 

+: 42,0 

-: 38,0

I: {{484}} ТЗ-2-1-12к 

S: Постоянное население, если число ВО меньше ВП,

-: больше НН 

+: меньше НН 

-: равно НН 

-: может быть больше или меньше НН

I: {{485}} ТЗ-2-1-13к 

S: Среднегодовая численность населения рассчитывается по средней арифметической взвешенной, если имеются данные 

-: на моменты, равноотстоящие друг от друга 

-: на начало и конец гида 

+: на моменты с неравными интервалами 

-: о средней месячной численности населения на каждый месяц года

I: {{486}} ТЗ-2-1-14к 

S: Население по состоянию на критический момент переписи включает постоянных жителей 

-: без временно отсутствующих 

-: включая временно отсутствующих 

-: включая временно отсутствующих и временно проживающих 

+: без временно отсутствующих, но включая временно проживающих

I: {{487}} ТЗ-2-1-15к 

S: Коэффициент жизненности населения, если общий коэффициент рождаемости повысился на 2%, а коэффициент смертности снизился на 0,5%, 

-: не изменился 

-: снизился на 2,5% 

+: увеличился на 2,5% 

-: увеличился на 1,5% 

I: {{488}} ТЗ-2-1-16к 

 S:  Единицей наблюдения в статистике населения является

+: человек

-: семья

-: домохозяйство

-: семья и домохозяйство

I: {{489}} ТЗ-2-1-17к 

S: Социально-экономической группировкой населения является группировка по

-: статусу занятости

+: уровню дохода

-: национальности

-: месту жительства

-: источникам доходов

-: стажу работы

V2: {{12}} Тема 2. Статистика трудовых ресурсов.

I: {{490}} ТЗ-2-2-1к.

S: Трудовые ресурсы ‑ часть населения

+: занятая в экономике и не занятая, но трудоспособная

-: занятая в экономике

-: трудоспособная

-: занятая в экономике и находящаяся в трудоспособном возрасте

I: {{491}} ТЗ-2-2-2к.

S: В состав трудовых ресурсов входят

-: инвалиды I и II групп в трудоспособном возрасте

+: работающие подростки моложе 16 лет

-: лица пенсионного возраста

-: лица пенсионного возраста и подростки моложе 16 лет

I: {{492}} ТЗ-2-2-3к.

S: Трудоспособное население ‑ лица, которые

+: способны к труду по возрасту и состоянию здоровья

-: способны к труду по возрасту

-: способны к труду по состоянию здоровья

-: заняты в экономике

I: {{493}} ТЗ-2-2-4к.

S: В состав трудоспособного населения входят

+: работающие инвалиды I и II групп в трудоспособном возрасте

-: работающие подростки моложе 16 лет

-: лица трудоспособного возраста, получающие пенсию на льготных условиях

-: работающие лица пенсионного возраста

I: {{494}} ТЗ-2-2-5к.

S: Абсолютным показателем естественного движения трудовых ресурсов является

+: естественное выбытие трудовых ресурсов

-: коэффициент естественного прироста трудовых ресурсов

-: коэффициент общего прироста трудовых ресурсов

-: коэффициент естественного выбытия трудовых ресурсов

I: {{495}} ТЗ-2-2-6к.

S: Относительным показателем естественного движения трудовых ресурсов является

-: естественное выбытие трудовых ресурсов

+: коэффициент естественного прироста трудовых ресурсов

-: коэффициент общего прироста трудовых ресурсов

-: естественное пополнение трудовых ресурсов

I: {{496}} ТЗ-2-2-7к.

S: За счет смертности, перехода на пенсию или инвалидность, прекращения работы ранее работавшими лицами трудоспособного возраста происходит

+: естественное выбытие трудовых ресурсов

-: механическое выбытие трудовых ресурсов

-: естественное пополнение трудовых ресурсов

-: механическое пополнение трудовых ресурсов

I: {{497}} ТЗ-2-2-8к.

S: Вступление в трудоспособный возраст подростков и привлечение к труду пенсионеров и подростков моложе 16 лет обеспечивают

+: естественное пополнение трудовых ресурсов

-: механическое пополнение трудовых ресурсов

-: естественный прирост трудовых ресурсов

-: механический прирост трудовых ресурсов

I: {{498}} ТЗ-2-2-9к.

 S: Средняя списочная численность персонала определяется делением суммы списочных чисел на количество

+: календарных дней месяца

-: рабочих дней месяца

-: фактически отработанных дней месяца

-: фактически отработанных рабочих дней месяца

I: {{499}} ТЗ-2-2-10к.

S: Средняя списочная численность персонала определяется по формуле
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I: {{500}} ТЗ-2-2-11к.

S: Коэффициент оборота по приему определяется по формуле

+: 
[image: image180.wmf]%

100

.

×

сп

T

приему

по

Оборот


-: 
[image: image181.wmf]%

100

×

увольнению

по

Оборот

приему

по

Оборот


-: 
[image: image182.wmf]%

100

×

оборот

Общий

приему

по

Оборот


-: 
[image: image183.wmf]%

100

×

период

весь

списке

в

я

находящиес

T

приему

по

Оборот


I: {{501}} ТЗ-2-2-12к.

S: Коэффициент оборота по увольнению определяется по формуле

+: 
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I: {{502}} ТЗ-2-2-30

S: Экономически активное население включает

-: только занятых в отраслях сферы материального производства

-: только занятых в отраслях сферы материального производства

+: всех занятых в экономике

-: лиц трудоспособного возраста независимо от занятости

I: {{503}} ТЗ-2-2-31

S: Уровень безработицы - это доля безработных в общей численности ... населения

-: трудоспособного

+: экономически активного

-: занятого

-: всего

I: {{504}}  ТЗ-2-2-37к.

S: Средняя списочная численность работников за ноябрь по предприятию, введенному в действие  12 ноября,  = .... человек (с точностью до 1 чел.) при условии:

	Дни в ноябре
	Численность работников по списку, чел.

	12—16
	109

	19—23
	111

	26—30
	112


Выходные дни в ноябре: 17, 18, 24, 25.

+: 70;

I: {{505}}  ТЗ-2-2-38к.

S: Средняя списочная численность работников за апрель = ###  чел. (с точностью до 1 чел.), если в апреле

· отработано


520 чел.-дн.

· неявок



151 чел.-дн.

· целодневных простоев
11 чел.-дн.

· предприятие работало
22 дня

+: 31

I: {{506}}  ТЗ-2-2-39к.

S: Средняя явочная численность работников за апрель = ###  чел. (с точностью до 1 чел.), если в апреле

· отработано


550 чел.-дн.

· неявок



176 чел.-дн.

· целодневных простоев
44 чел.-дн.

· предприятие работало
22 дня

+: 33

I: {{507}}  ТЗ-2-2-40к.

S: Среднее число фактически работавших лиц за апрель = ###  чел. (с точностью до 1 чел.), если в апреле

· отработано


550 чел.-дн.

· неявок



176 чел.-дн.

· целодневных простоев
44 чел.-дн.

· предприятие работало
22 дня

+: 25

I: {{508}}  ТЗ-2-2-43к.

S: Средняя списочная численность работников за сентябрь = ... .человек (с точностью до 1 чел.), если

· списочная численность на
1 сентября

25 чел.

· принято на работу

5 сентября

2 чел.

· уволено


15 сентября

7 чел.

· выходные дни в сентябре: 6, 7, 13, 14, 20, 21, 27, 28.

· всего в сентябре 30 дней





+: 23

I: {{509}}  ТЗ-2-2-44к.

S: Средняя  списочная численность работников за календарный год  =  ### человек (с точностью до 1 чел.), если

средняя списочная численность
в I полугодии

210 чел.






в III квартале

216 чел.






в IV квартале

220 чел.

+: 214

I: {{510}}  ТЗ-2-2-48к.

S: Коэффициент экономической активности населения в РФ в 2001 году = ### % (с точностью до 1%), если среднегодовая численность


· населения
в трудоспособном возрасте
100 млн. чел.

· занятых в экономике


65 млн. чел.

· безработных



60 млн. чел. 



+: 65

I: {{511}} ТЗ-2-2-1к 

S: Показатель уровня безработицы равен
-: численности незанятых, но активно ищущих работу и в соответствии с методологией МОТ классифицируются как безработные
+: удельному весу численности безработных (в соответствии с методологией МОТ) в численности экономически активного населения
-: доли безработных в общей численности населения
-: удельному весу безработных в занятом населении

I: {{512}} ТЗ-2-2-2к 

S: Коэффициент естественного пополнения трудовых ресурсов области равен ### ‰ (с точностью до 1 ‰), если
коэффициент естественного выбытия
7‰
коэффициент общего прироста
6‰
коэффициент механического прироста
3‰
+: 10

-: 3

-: 4

-: 23

I: {{513}} ТЗ-2-2-3к 

S: Коэффициент текучести кадров равен отношению числа уволившихся … к среднесписочной численности работников за этот же период
-: в связи с уходом на пенсию, учебу, выбывшие в связи с окончанием срока договора или выполнения работ;
-: по собственному желанию за отчетный период
-: в связи с сокращением производства
+: по собственному желанию, уволенных за нарушение трудовой дисциплины и других нарушений
-: только в связи с окончанием срока договора и выполнения работ

I: {{514}} ТЗ-2-2-4к 

S: Отношение абсолютного оборота рабочей силы по увольнению к среднесписочной численности работников организации за тот же период времени характеризует коэффициент 

-: оборота рабочей силы по приему

+: оборота рабочей силы по увольнению

-: текучести

-: восполнения рабочей силы

I: {{515}} ТЗ-2-2-5к 

S: Коэффициент занятости для активного населения, если
среднегодовая численность занятых

в сфере материального производства



5750

численность занятых в сфере услуг на начало года
3000

численность занятых в сфере услуг на конец года
2800

численность лиц, ищущих работу -1750 (в среднем за год)

+: 0,832

-: 0,842

-: 0,812

-: 0,783
I: {{516}} ТЗ-2-2-6к 

S: Безработными считаются
-: учащиеся дневных учебных заведений в трудоспособном возрасте;
+: лица, ищущие работу, готовые к ней приступить;
-: лица, находящиеся в отпуске;
-: лица, не работающие полную рабочую неделю;
-: лица, отчаявшиеся найти работу;

I: {{517}} ТЗ-2-2-7к 

S: Численность трудовых ресурсов области на конец года равна … тыс. чел., если

численность трудовых ресурсов на начало года 600 тыс. чел.
общее пополнение за год 12 тыс. чел.

естественное выбытие - 22 тыс. чел.
механическое выбытие - 4 тыс. чел.
-: 638

-: 614

+: 586

-: 553
I: {{518}} ТЗ-2-2-8к 

S: Коэффициент экономической активности населения определяется как отношение численности 
+: экономически активного населения и всего населения страны;
-: занятых на t-ю дату и экономически активного населения;
-: безработных на t-ю дату и экономически активного населения

-: занятых на t-ю дату и безработных на t-ю дату
I: {{519}} ТЗ-2-2-9к 

S: Показателем естественного движения трудовых ресурсов является

+: выход на пенсию и инвалидность

-: привлечение трудоспособных лиц из других регионов

-: привлечение пенсионеров к работе

-: маятниковая миграция

I: {{520}} ТЗ-2-2-10к 

S: Показателем естественного движения трудовых ресурсов является

+: рождаемость

-: привлечение трудоспособных лиц из других регионов

-: привлечение пенсионеров к работе

-: маятниковая миграция

I: {{521}} ТЗ-2-2-11к 

S: Показателем естественного движения трудовых ресурсов является

+: смертность трудоспособных лиц

-: привлечение трудоспособных лиц из других регионов

-: привлечение пенсионеров к работе

-: маятниковая миграция

I: {{522}} ТЗ-2-2-12к 

S: Уровень безработицы рассчитывается как процентное отношение численности безработных к численности

+: экономически активного населения

-: трудовых ресурсов

-: занятых

-: всего населения

I: {{523}} ТЗ-2-2-13к 

S: Экономически активное население

-: занятые в личном подсобном хозяйстве

+: занятые на предприятиях и учреждениях

-: занятые в домашнем хозяйстве

-: студенты и курсанты дневных учебных заведений

I: {{524}} ТЗ-2-2-14к 

S: Экономически активное население

-: занятые в личном подсобном хозяйстве

-: занятые в домашнем хозяйстве

+: безработные

-: студенты и курсанты дневных учебных заведений

I: {{525}} ТЗ-2-2-15к 

S: Работниками, включенными в списочный состав на определенную дату являются

+: принятые на постоянную, сезонную или временную работу в соответствии со штатным расписанием

-: принятые на работу по совместительству

-: работающие по договору подряда и другим договорам

I: {{526}} ТЗ-2-2-16к 

S: Механическое движение трудовых ресурсов характеризует 

-: рождаемость

-: смертность трудоспособных лиц

-: выход на пенсию и инвалидность

-: достижение подростками трудоспособного возраста

+: выезд в другие регионы

I: {{527}} ТЗ-2-2-17к 

S: Характеристикой механического движения трудовых ресурсов является 

-: рождаемость

-: смертность трудоспособных лиц

-: выход на пенсию и инвалидность

+: маятниковая миграция

-: достижение подростками трудоспособного возраста

I: {{528}} ТЗ-2-2-18к 

S: Характеристикой механического движения трудовых ресурсов является 

-: рождаемость

-: смертность трудоспособных лиц

-: выход на пенсию и инвалидность

+: привлечение трудоспособных лиц их других регионов

-: достижение подростками трудоспособного возраста

I: {{529}} ТЗ-2-2-19к 

S: Безработными считаются трудоспособные лица, которые

+: не имели работы

-: прекратили поиск работы

-: являются студентами дневных отделений

-: являются учащимися дневных отделений

I: {{530}} ТЗ-2-2-20к 

S: Безработными считаются трудоспособные лица, которые

+: искали работу

-: прекратили поиск работы

-: являются студентами дневных отделений

-: являются учащимися дневных отделений

I: {{531}} ТЗ-2-2-21к 

S: Безработными считаются трудоспособные лица, которые

-: прекратили поиск работы

+: готовы были приступить к работе

-: являются студентами дневных отделений

-: являются учащимися дневных отделений

I: {{532}} ТЗ-2-2-22к 

S: Занятыми лицам считаются

+: занятые в производстве товаров

-: служащие в армии

-: занятые в домашнем хозяйстве

-: все перечисленные категории населения

I: {{533}} ТЗ-2-2-23к 

S: Занятыми лицам являются 

-: служащие в армии

+: наемная прислуга

-: занятые в домашнем хозяйстве

-: все перечисленные категории

I: {{534}} ТЗ-2-2-24к 

S: Занятыми лицам являются 

-: служащие в армии

-: занятые в домашнем хозяйстве

+: занятые в личном подсобном хозяйстве

-: все перечисленные категории 

V2: {{13}} Тема 3. Статистика рабочего времени

I: {{535}} ТЗ-2-3-1к.

 S:  Сумма всех явок и неявок но работу равна

+: календарному фонду времени

-: табельному фонду времени

-: максимально возможному фонду времени

-: фонду отработанного времени

I: {{536}} ТЗ-2-3-2к.

S: Календарный фонд времени включает табельный фонд и

-: неявки в праздники

-: неявки в выходные

+: неявки в выходные и праздники

-: все неявки

I: {{537}} ТЗ-2-3-3к.

S: В числителе коэффициента использования максимально возможного фонда времени находится

-: табельный фонд времени

+: фонд отработанного времени

-: средняя списочная численность персонала

-: максимально возможный фонд времени

I: {{538}}  ТЗ-2-3-15к.

S: Коэффициент использования  продолжительности рабочего дня = …, если

отработано человеко-дней




120




отработано человеко-часов




900

установленная продолжительность рабочего дня

7,8

+: 96%

-: 104%

-: 90%

-: 98%

I: {{539}} ТЗ-2-3-1к 

S: Максимально возможный фонд рабочего времени равен
-: сумме всех явок и неявок на работу в отчетный период
+: сумме всех явок и неявок, за исключением суммы неявок в праздничные и выходные дни и очередные отпуска
-: сумме всех явок на работу в отчетный период
-: сумме всех явок и неявок на работу за исключением неявок в праздничные
и выходные дни

I: {{540}} ТЗ-2-3-2к 

S: Максимально возможный фонд рабочего времени в чел.-днях входит
+: фактически отработанные чел.-дни
-: очередные отпуска
-: праздничные дни

-: выходные дни

I: {{541}} ТЗ-2-3-3к 

S: Максимально возможный фонд рабочего времени в чел.-днях включает
+: целодневные простои
-: очередные отпуска
-: праздничные дни

-: выходные дни

I: {{542}} ТЗ-2-3-4к 

S: В максимально возможный фонд рабочего времени в чел.-днях входят
-: очередные отпуска
+: отпуска по учебе
-: праздничные дни

-: выходные дни

I: {{543}} ТЗ-2-3-5к 

S: Максимально возможный фонд рабочего времени в чел.-днях включает
-: очередные отпуска
+: прогулы

-: праздничные дни

-: выходные дни

I: {{544}} ТЗ-2-3-6к 

S: Среднесписочная численность рабочих рассчитывается с помощью … фонда рабочего времени
-: табельного 

+: календарного 

-: максимально возможного 

-: любого из вышеперечисленних

I: {{545}} ТЗ-2-3-7к 

S: Среднесписочная численность рабочих рассчитывается с помощью … фонда рабочего времени
-: табельный фонд рабочего времени

-: максимально возможный фонд рабочего времени

+: сумма явок и неявок работников

-: любого из вышеперечисленных

I: {{546}} ТЗ-2-3-8к 

S: Неявками на работу, входящими в состав максимально возможного фонда рабочего времени, являются неявки

-: в связи с очередным отпуском 

+: по болезни 

-: в связи с праздничными днями

-: в связи с выходными днями

I: {{547}} ТЗ-2-3-9к 

S: Неявками на работу, входящими в состав максимально возможный фонд рабочего времени, являются неявки в связи с

-: очередным отпуском 

+: учебным отпуском 

-: праздничными днями

-: выходными днями

I: {{548}} ТЗ-2-3-10к 

S: Неявками на работу, входящими в состав максимально возможный фонд рабочего времени, являются неявки в связи с

-: очередным отпуском 

-: праздничными днями

+: выполнением государственных обязанностей

-: выходными днями 

V2: {{14}} Тема 4. Статистика производительности труда.

I: {{549}}  ТЗ-2-4-1.

S: Трудоемкость продукции - это отношение

-: фондоемкости продукции к фондоотдаче

-: фондоемкости продукции к затратам рабочего времени

+: объема продукции к затратам рабочего времени

-: объема продукции к фондоотдаче

I: {{550}}  ТЗ-2-4-2.

S: Трудоемкость продукции - это величина, обратная ... .

-: фондовооруженности труда работников

-: фондоемкости продукции

+: выработке продукции работником в единицу времени

-: фондоотдаче

I: {{551}}  ТЗ-2-4-3.

Q: Показатели:                                                              Определения

L1: Средняя фактическая продолжительность рабочего дня

R1: среднее количество часов, отработанных одним среднесписочным рабочим за день

L2: Трудоемкость продукции

R2: количество рабочего времени, затраченного на производство единицы продукции

L3: Фондоотдача основных фондов

R3: количество продукции, полученное с каждого рубля основных фондов

L4:

R4: количество фондов, необходимых для производства единицы продукции

I: {{552}}  ТЗ-2-4-4.

Q: Показатели:                                                              Определения

L1: Фондоемкость продукции

R1: количество фондов, необходимых для производства единицы продукции

L2: Среднечасовая выработка продукции

R2: количество продукции, произведенное одним рабочим за один отработанный час

L3: Средняя фактическая продолжительность рабочего периода (в днях)

R3: среднее количество дней, отработанных одним среднесписочным рабочим за период

L4:

R4: количество продукции, полученное с каждого рубля основных фондов

I: {{553}}  ТЗ-2-4-9к.

S: Общий индекс трудоемкости продукции  = ###  (точностью до 0,01), если

	Вид

продукции
	Произведено продукции, т
	Трудоемкость единицы продукции, тыс. чел.-час/т

	
	базисный период 
	отчетный период 
	базисный период 
	отчетный период 

	А

Б
	12

8
	13

9
	21

3
	18

4


+: 0,90

+: 0.90

+: 0,9

+: 0.9

I: {{554}}  ТЗ-2-4-10к.

S: Общий индекс производительности труда (переменного состава) = ###  (точностью до 0,01), если

	Вид

продукции
	Произведено продукции, тыс. м3
	Затраты рабочего времени тыс. чел.-час

	
	базисный период 
	отчетный период 
	базисный период 
	отчетный период 

	А

Б
	12

8
	13

9
	21

3
	18

4


+: 1,20

+: 1.20

+: 1,2

+: 1.2

I: {{555}}  ТЗ-2-4-11к.

S: Объем продукции  (в целом по предприятию) в отчетном периоде по сравнению с базисным в результате изменения только производительности труда  … , если

	Вид

продукции
	Произведено продукции, ед.
	Затраты рабочего времени на единицу продукции,  тыс. чел.-час
	Производительность, ед./тыс. чел.-час

	
	базисный период 
	отчетный период 
	базисный период 
	отчетный период 
	базисный период
	отчетный период

	А

Б
	12

8
	10

9
	4

8
	5

9
	3

1
	2

1


+: уменьшился на 5 ед.

-: уменьшился на 10 ед.

-: уменьшился на 4 ед.

-: увеличился на 4 ед.

-: увеличился на 5 ед.

-: увеличился на 10 ед.

I: {{556}}  ТЗ-2-4-12.

Объем продукции  (в целом по предприятию) в отчетном периоде по сравнению с базисным в результате изменения только затрат рабочего времени  … , если

	Вид

продукции
	Произведено продукции, ед.
	Затраты рабочего времени на единицу продукции,  тыс. чел.-час
	Производительность, ед./тыс. чел.-час

	
	базисный период 
	отчетный период 
	базисный период 
	отчетный период 
	базисный период
	отчетный период

	А

Б
	12

8
	10

9
	4

8
	5

9
	3

1
	2

1


-: уменьшился на 5 ед.

-: уменьшился на 10 ед.

-: уменьшился на 4 ед.

+: увеличился на 4 ед.

-: увеличился на 5 ед.

-: увеличился на 10 ед.

I: {{557}}  ТЗ-2-4-13.

Q: Показатели:                                                              Определения

L1: Средняя фактическая продолжительность рабочего дня

R1: среднее количество часов, отработанных одним среднесписочным рабочим за день

L2: Трудоемкость продукции

R2: количество труда, затраченное на производство единицы продукции

L3: Фондоотдача основных фондов

R3: количество продукции, полученное с каждого рубля основных фондов

L4:

R4: количество продукции, произведенное одним рабочим за один отработанный час

L5:

R5: среднее количество дней, отработанных одним среднесписочным рабочим за период

I: {{558}}  ТЗ-2-4-14.

Q: Показатели:                                                              Определения

L1: Фондоемкость продукции

R1: количество фондов, необходимых для производства единицы продукции

L2: Среднечасовая выработка продукции

R2: количество продукции, произведенное одним рабочим за один отработанный час

L3: Средняя фактическая продолжительность рабочего периода (в днях)

R3: среднее количество дней, отработанных одним среднесписочным рабочим за период

L4:

R4: среднее количество часов, отработанных одним среднесписочным рабочим за день

L5:

R5: количество труда, затраченное на производство единицы продукции

I: {{559}}  ТЗ-2-4-15к. 

S: Объем произведенной продукции за счет изменения только средней часовой выработки рабочих …, если

	Показатель
	Базисный период
	Отчетный период

	Отработанное время, тыс. чел.-час.
	20
	23

	Объем продукции, млн. руб.
	400
	483

	Часовая выработка, млн. руб./тыс. чел.-час.
	20
	21


+: увеличился на 23

-: увеличился на 83

-: увеличился на 1

-: уменьшился на 1

-: уменьшился на 23

-: уменьшился на 83

I: {{560}}  ТЗ-2-4-20к. 

S: Средний индекс производительности труда по заводу в целом = ..., если

	Показатель
	Цех № 1
	Цех № 2

	Производительность труда повысилась
	на 14%
	на 6%

	Отработано в базисном периоде тыс. чел.-дней
	14
	6

	Отработано в отчетном периоде тыс. чел.-дней
	15
	5


+: 1,12

-: 1,116

-: 5

-: 1,276

-: 22,4

I: {{561}}  ТЗ-2-4-21к. 

S: Средний индекс производительности труда = ###  (с точностью до 0,01), если 

	Показатель
	Цех № 1
	Цех № 2

	Индекс производительности труда
	1,2
	0,95

	Отработано в базисном периоде, тыс. чел.-дней
	4
	22

	Отработано в отчетном периоде, тыс. чел.-дней
	5
	20


+: 1,00

+: 1.00

+: 1,0

+: 1.0

+: 1 

I: {{562}}  ТЗ-2-4-22к. 

S: Средний индекс производительности труда = ###  (с точностью до 0,01), если 

	Показатель
	Цех № 1
	Цех № 2

	Индекс производительности труда
	1,25
	0,85

	Произведено продукции в базисном периоде, тыс. шт.
	14
	40

	Произведено продукции в отчетном периоде, тыс. шт.
	15
	34


+: 0,94

+: 0.94

I: {{563}}  ТЗ-2-4-23к. 

S: Индекс средней часовой производительности труда = ### (с точностью до 0,01), если

индекс средней дневной производительности труда рабочих

1,05

индекс средней фактической продолжительности рабочего дня 
0,84 

+: 1,25

+: 1.25 

I: {{564}}  ТЗ-2-4-24к. 

S: Индекс средней дневной производительности труда = ### (с точностью до 0,01), если

индекс средней часовой производительности труда рабочих равен 85%; 

индекс средней фактической продолжительности рабочего дня – 120%

+: 1,02

+: 1.02 

I: {{565}}  ТЗ-2-4-25.

S: Индекс средней дневной производительности труда = ... , если

индекс средней месячной производительности труда рабочих


1,3 

индекс средней фактической продолжительности рабочего периода в днях
1,25 

+: 1,04

-: 0,96

-: 1,625

-: 2,55

I: {{566}}  ТЗ-2-4-26. 

S: Средняя месячная производительность труда  ..., если

индекс средней дневной производительности труда



1,25 

индекс средней фактической продолжительности рабочего месяца в днях
0,92

+: увеличилась на 15%

-: увеличилась на 115%

-: уменьшилась на 15%

-: увеличилась на 36%

-: уменьшилась на 26%

I: {{567}} ТЗ-2-4-1к 

S: Количество отработанных человеко-часов и объем выпуска продукции позволяют рассчитать среднюю … выработку

-: дневную 

+: часовую

-: месячную 

-: годовую

 I: {{568}} ТЗ-2-4-2к 

S: Средняя часовая выработка при условии, что средняя месячная выработка увеличилась на 7%, средняя фактическая продолжительность рабочего месяца увеличилась на 1%, средняя фактическая продолжительность рабочего дня сократилась на 2%, 

-: уменьшилась

+: увеличилась

-: не изменилась

-: недостаточно данных

 I: {{569}} ТЗ-2-4-3к 

S: Трудоемкость единицы продукции …, если выработка продукции в единицу времени увеличилась на 5,0%.

-: увеличилась на 5,0%

+: снизилась на 4,8%

-: снизилась на 5,0%

-: увеличилась на 4,8%

I: {{570}} ТЗ-2-4-4к 

S: Уровень производительности труда характеризуется

+: выработкой продукции в единицу времени

-: трудоемкостью 

-: индексом производительности

-: индексом трудоемкости

I: {{571}} ТЗ-2-4-5к 

S: Выработка продукции в расчете на одного работающего на предприятии, если выработка продукции в расчете на одного рабочего увеличилась на 4%, а доля рабочих о общей численности работающих на предприятии сократилась на 4%, 

-: останется без изменения

-: увеличится на 4,1%

+: уменьшится на 0,2%

-: уменьшится на 4,1%

I: {{572}} ТЗ-2-4-6к 

S: Универсальным методом измерения уровня производительности труда является

-: условно-натуральный

-: трудовой

+: стоимостной

-: натуральный

I: {{573}} ТЗ-2-4-7к 

S: Производительность труда, если выпуск продукции в отчетном периоде по сравнению с базисным увеличился на 20%, а численность работающих сократилась на 2%, 

+: увеличилась более чем на 20%

-: уменьшилась более чем на 10%

-: не изменилась

-: увеличилась на 18%

I: {{574}} ТЗ-2-4-8к 

S: Среднемесячная выработка продукции, если среднедневная выработка возросла в 1,05 раза, а средняя продолжительность рабочего месяца сократилась на 1,2%, 

-: не изменилась

-: уменьшилась на 3,7%

+: увеличилась на 3,7%

-: увеличилась в 1,1 раза

I: {{575}} ТЗ-2-4-9к 

S: Структурные сдвиги, если индекс производительности труда переменного состава больше индекса постоянного состава, привели к

-: уменьшению производительности труда

+: увеличению производительности труда

-: не повлияли на производительность труда

-: непредсказуемому изменению производительности труда

I: {{576}} ТЗ-2-4-10к 

S: Трудоемкость единицы продукции …., если выработка продукции в единицу времени увеличилась на 5,0%.

-: увеличилась на 5,0%

+: снизилась на 4,8%

-: снизилась на 5,0%

-: увеличилась на 4,8%
V2: {{15}} Тема 5.Статистика оплаты труда

I: {{577}}  ТЗ-2-5-5.

S: Индекс заработной платы постоянного состава = …  при условии:

	Категория

персонала
	Численность, чел.


	Средняя заработная плата,

тыс. руб.

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	Служащие

Рабочие
	30

70
	15

85
	14

10
	16

12


+: 1,19

-: 0,84

-: 1,18

-: 0,85 

I: {{578}}  ТЗ-2-5-6. 

S: Индекс заработной платы переменного состава = …  при условии: 

	Категория

персонала
	Численность, чел.


	Средняя заработная плата,

тыс. руб.

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	Служащие

Рабочие
	20

80
	15

85
	15

20
	16

20


+: 1,02

-: 1,01

-: 0,99

-: 0,98

I: {{579}}  ТЗ-2-5-7к. 

S: Фонд заработной платы за счет изменения только численности работников = …, если 

	Категория

персонала
	Численность, чел.


	Средняя заработная плата,

тыс. руб.

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	Служащие

Рабочие
	20

80
	15

85
	15

20
	16

22


+: увеличился на 25 тыс. руб.

-: уменьшился на 25 тыс. руб.

-: увеличился на 30 тыс. руб.

-: уменьшился на 30 тыс. руб.

I: {{580}}  ТЗ-2-5-8к.

S: Фонд заработной платы за счет изменения только заработной платы  рабочих и служащих = …, если 

	Категория

персонала
	Численность, чел.


	Средняя заработная плата,

тыс. руб.

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	Служащие

Рабочие
	20

80
	15

85
	15

20
	16

22


+: увеличился на 185 тыс. руб.

-: уменьшился на 185 тыс. руб.

-: увеличился на 180 тыс. руб.

-: уменьшился на 180 тыс. руб.

I: {{581}}  ТЗ-2-5-17к.

S: Фонд заработной платы в отчетном периоде по сравнению с базисным …, если численность работающих  увеличилась на 15%, средняя заработная плата возросла на 20%

-: снизилась на 5%

-: увеличилась на 5%

-: снизилась на 4%

-: увеличилась на 4%

+: увеличилась на 38%

-: снизилась на 38%

I: {{582}}  ТЗ-2-5-18к. 

S: Фонд заработной платы  в отчетном периоде по сравнению с базисным …, если численность работающих  уменьшилась на 15%, средняя заработная плата возросла на 40%

-: увеличился на 25%

-: уменьшился на 25%

+: увеличился на 19%

-: уменьшился на 19%

-: увеличился на 5%

-: уменьшился на 18%

-: увеличился на 22%

I: {{583}}  ТЗ-2-5-19к.

S: Средняя заработная плата работающих в отчетном периоде по сравнению с базисным …, если численность работающих  уменьшилась на 25%, фонд заработной платы уменьшился на 10%

-: увеличился на 25%

-: уменьшился на 25%

+: увеличился на 20%

-: уменьшился на 20%

-: увеличился на 15%

-: уменьшился на 35%

-: увеличился на 35%

V2: {{16}} Тема 6. Статистика национального богатства

I: {{584}}  ТЗ-2-6-1к. 

S: Коэффициент выбытия основных фондов = ### % (с точностью до 1%) при условии:

- полная стоимость основных фондов на начало года = 75 

- полная стоимость основных фондов на конец года  = 95 

- ввод в действие основных фондов за год =23

- выбыло основных фондов в течение года = 6

+: 8

I: {{585}}  ТЗ-2-6-2. 

S: Национальное богатство по методологии СНС определяется как совокупность

-: материальных благ и природных ресурсов

+: финансовых и нефинансовых активов

-: материальных и нематериальных активов

-: учтенных и вовлеченных в экономический оборот природных ресурсов

I: {{586}}  ТЗ-2-5-3. 

S: Использование элементов национального богатства характеризует

-: производительность труда

+: материалоемкость

-: трудоемкость продукции

-: себестоимость единицы продукции

I: {{587}}  ТЗ-2-5-4. 

S: Использование элементов национального богатства характеризует

+: фондоотдача

-: производительность труда

-: трудоемкость продукции

-: себестоимость единицы продукции

I: {{588}}  ТЗ-2-5-5. 

S: Использование материальных оборотных средств характеризуется

-: фондоемкостью

-: фондоотдачей

+: коэффициентом оборачиваемости оборотных средств

-: производительностью труда

I: {{589}}  ТЗ-2-5-6. 

S: Использование материальных оборотных средств характеризуется

-: фондоемкостью

-: фондоотдачей

+: коэффициентом закрепления оборотных средств

-: производительностью труда

I: {{590}}  ТЗ-2-5-7. 

S: Стоимость воспроизводства основных фондов в современных условиях характеризует ... стоимость.

+: полная восстановительная

-: полная первоначальная

-: остаточная восстановительная

-: остаточная первоначальная

I: {{591}}  ТЗ-2-5-8.

S: Сумма оборотных средств, высвобожденных из оборота в результате ускорения оборачиваемости во втором квартале по сравнению с первым, 
равна ### тыс. руб. (с точностью до 1 тыс. руб.), если

	Показатели
	Первый квартал
	Второй квартал

	Средние остатки оборотных средств, тыс. руб.
	303,6


	280,0



	Выручка от реализации, тыс. руб.
	1380,0
	1400,0


+: 28

I: {{592}}  ТЗ-2-5-9.

S: Сумма оборотных средств, высвобожденных в результате ускорения их оборачиваемости, равна ### тыс. руб.(с точностью до 0,1 тыс. руб.), если

	 Показатели
	2003
	2004

	Стоимость реализованной продукции, тыс. руб.

Средние остатки оборотных средств, тыс. руб.
	120

30
	130

26


+: 6,5

+: 6.5

I: {{593}}  ТЗ-2-5-10к. 

S: Коэффициент обновления основных фондов = ... % (с точностью до 1%), если

полная стоимость основных фондов на начало года = 80 

полная стоимость основных фондов на конец года  = 95 

ввод в действие основных фондов за год =19

выбыло основных фондов в течение года = 6

+: 20

I: {{594}}  ТЗ-2-5-11. 

S: Скорость оборота оборотных средств (число оборотов) в 2004 году по сравнению с 2003 годом … при условии:

	
	2003
	2004

	Стоимость реализованной продукции, тыс. руб.

Средние остатки оборотных средств, тыс. руб.
	130

26
	120

30


-: увеличилась на 75%

-: сократилась на 17%

+: сократилась на 20%

-: увеличилась на 8,3%

I: {{595}}  ТЗ-2-5-12к. 

S: Фондоотдача увеличилась на ... % (с точностью до 1%), если в отчетном периоде по сравнению с базисным

· объем продукции  (в сопоставимых ценах) увеличился на 26 %

· среднегодовая стоимость основных производственных фондов увеличилась в 1,05 раза

+: 20

I: {{596}}  ТЗ-2-5-13к. 

S: Объем произведенной продукции снизился на ... % (с точностью до 1%), если в отчетном периоде по сравнению с базисным

· фондоотдача снизилась на 20 %

· среднегодовая стоимость основных производственных фондов увеличилась на 5%

+: 16

I: {{597}}  ТЗ-2-5-14к. 

S: Средний остаток оборотных средств  = ### тыс. руб. (с точностью до 1 тыс. руб.), если

	Остатки оборотных средств 
	тыс. руб.

	на 1 января 
	300

	на 1 февраля  
	321

	на 1 марта 
	310


+: 313

I: {{598}}  ТЗ-2-5-15. 

S: Средний остаток оборотных средств за 2 квартал рассчитывается по средней ..., если

	Остатки оборотных средств 
	тыс. руб.

	на I января 
	1300

	на I февраля 
	1320

	на I марта 
	1310

	на I апреля 
	1290


-: арифметической

-: гармонической

-: геометрической

+: хронологической

-: степенной

I: {{599}}  ТЗ-2-5-16. 

S: Коэффициент годности на начало года = ### % (с точностью до 1%), если

· полная балансовая стоимость основных фондов на начало года = 58 млн. руб. 

· полная балансовая стоимость основных фондов на конец года = 60 млн. руб. 

· степень износа основных фондов на начало года = 15%

· остаточная стоимость на конец года = 48 млн. руб. 

+: 85

I: {{600}}  ТЗ-2-5-17.

S: Остаточная стоимость основных фондов на начало года = ###  млн. руб. (с точностью 

до 0,1 млн. руб.), если

· полная балансовая стоимость основных фондов на начало года = 58 млн. руб.

· полная балансовая стоимость основных фондов на конец года = 60 млн. руб. 

· степень износа основных фондов на начало года = 15%

· остаточная стоимость на конец года = 48 млн. руб. 

+: 49,3

+: 49.3

I: {{601}}  ТЗ-2-5-18. 

S: Коэффициент годности на конец года =  ###  % (с точностью до 1%) при условии: 

· полная балансовая стоимость основных фондов на начало года = 58 млн. руб., 

· полная балансовая стоимость основных фондов на конец года = 60 млн. руб. 

· степень износа основных фондов на начало года = 15%. 

· остаточная стоимость на конец года = 48 млн. руб. 

+: 80

I: {{602}}  ТЗ-2-5-19. 

S: Коэффициент износа на конец года = ###   %(с точностью до 1%)  при условии: 

полная балансовая стоимость основных фондов на начало года = 58 млн. руб., 

полная балансовая стоимость основных фондов на конец года = 60 млн. руб. 

степень износа основных фондов на начало года = 15%. 

остаточная стоимость на конец года = 48 млн. руб. 

+: 20 

I: {{603}}  ТЗ-2-5-20. 

S: Cреднегодовые темпы роста фондоемкости = ###   % (с точностью до 0,1%) при условии, что в 2004 г. уровень фондоемкости продукции составил 108% к ее уровню в 2002 г.

+: 103.9

+: 103,9

I: {{604}}  ТЗ-2-5-21. 

S: Cреднегодовые темпы прироста фондоемкости = ###   % (с точностью до 0,1%) при условии, что в 2004 г. уровень фондоемкости продукции составил 108% к уровню ее в 2002 г.

+: 3,9

+: 3.9

I: {{605}}  ТЗ-2-5-22.

S: Cреднегодовые темпы роста фондоотдачи = ### % (с точностью до 0,1%) при условии, что в 2004 г. уровень фондоемкости продукции составил 93% к уровню ее в 2002 г.

+: 103.7

+: 103,7

I: {{606}}  ТЗ-2-5-23.

S: В среднем ежегодно фондоотдача увеличивалась на ... % (с точностью до 0,1%) при условии, что в 2004 г. уровень фондоемкости продукции составил 93% к ее уровню в 2002 году.

+: 3,7

+: 3.7

I: {{607}}  ТЗ-2-5-24к. 

S: Средняя величина оборотных средств предприятия в 2003 г. = ### тыс. руб. (с точностью до 1 тыс. руб.) при условии:

	Остатки оборотных средств 
	тыс. руб.

	на 1 января 2003 г.
	36

	на 1 июля  2003 г.
	45

	на 1 января 2004 г.
	38


+: 41 

I: {{608}}  ТЗ-2-5-25. 

S: Коэффициент годности на начало года (с точностью до 1%) = ### % при условии:

коэффициент износа основных фондов на начало года = 25%,

коэффициент годности основных фондов на конец года = 72%. 

+: 75

I: {{609}}  ТЗ-2-5-26. 

S: Коэффициент износа на конец года (с точностью до 1%) = ### % при условии:

коэффициент износа основных фондов на начало года = 25%,

коэффициент годности основных фондов на конец года = 72%. 

+: 28 

I: {{610}} ТЗ-2-6-1к 

S: Стоимость основных фондов, если
здания и сооружения 50
станки и оборудование 13
инструменты сроком службы более года 17
средства вычислительной техники 4
сырье и материалы 6,8
тара и тарные материалы 0,92

-: 63

-: 80

+: 84

-: 90,8

I: {{611}} ТЗ-2-6-2к 

S: Относительный показатель воспроизводства основных фондов:
-: прирост основных фондов
+: коэффициент обновления
-: коэффициент годности
-: выбытие основных фондов

-: ввод в действие основных фондов

I: {{612}} ТЗ-2-6-3к 

S: Полная стоимость основных фондов на конец года равна ### млн. руб., если (данные в млн.руб.)
полная стоимость основных фондов на начало года
140
капитальные вложения в новые фонды
28
ввод в действие новых фондов
26
стоимость поступивших со стороны основных фондов
4
выбыло основных фондов от ветхости и износа
5
прочие выбытия основных фондов
3

+: 190

-: 206

-: 178

-: 162

I: {{613}} ТЗ-2-6-4к 

S: Стоимость основных фондов на начало года, если
стоимость основных фондов на конец года 3550
в течение года ввод в действие новых фондов 425
выбытие фондов от ветхости и износа 135
прочие поступления фондов 45
прочие выбытия фондов 15

-: 3870

-: 3975

+: 3230

-: 4020
I: {{614}} ТЗ-2-6-5к 

S: Оборачиваемость оборотных средств характеризуется 

+: числом оборотов

-: продолжительностью одного оборота

-: коэффициентом закрепления

-: фондоотдачей

I: {{615}} ТЗ-2-6-6к 

S:  «Активную часть»  основных фондов составляют 

-: здания и сооружения 

-: многолетние насаждения

+: рабочие машины и оборудование

-: все перечисленное

I: {{616}} ТЗ-2-6-7к 

S:  «Активную часть»  основных фондов составляют 

-: здания и сооружения 

-: многолетние насаждения

+: силовые машины и оборудование 

-: все перечисленное

I: {{617}} ТЗ-2-6-8к 

S:  «Активную часть»  основных фондов составляют 

-: здания и сооружения 

-: многолетние насаждения

+: транспортные средства 

-: все перечисленное

I: {{618}} ТЗ-2-6-9к 

S: Полная стоимость основных фондов на конец года равна …(млн. руб.), если (данные в млн. руб.)

остаточная стоимость на начало года

6400 

стоимость износа на начало года


715 

стоимость выбывших основных фондов

130

стоимость введенных в действие

новых основных фондов



215

-: 7115

-: 7330

+: 7200

-: 5770

I: {{619}} ТЗ-2-6-10к 

S: Среднегодовая стоимость основных фондов, если  Квыб = 20%, Он.г. =100 млн. руб., Пн.г. = 20 млн. руб., составит (млн. руб.) 

-: 120 

-: 80 

+: 100 

-: 140

I: {{620}} ТЗ-2-6-11к 

S: Обобщающими показателями эффективности использования основных фондов являются 

-: коэффициенты обновления и выбытия 

-: коэффициенты износа и годности 

+: фондоотдача и фондоёмкость 

-: прирост и темп роста ОФ

I: {{621}} ТЗ-2-6-12к 

S: Среднегодовая стоимость основных фондов равна …(млн. руб.), если (данные в млн. руб.):

полная стоимость основных фондов на конец года
8,0

полная стоимость выбывших основных фондов

1,2

коэффициент выбытия





20%

-: 6,5 

-: 4,0 

+: 7,0

-: 4,3 

I: {{622}} ТЗ-2-6-13к 

S: Полная первоначальная стоимость основных фондов на конец года равна …(млн. руб.), если (данные в млн. руб.):

сумма износа начало года





6

степень их износа на начало года



20%

введено в эксплуатацию новых основных фондов

1

выбыло по полной первоначальной стоимости

2

-: 15 

+: 79 

-: 21 

-: 18 

I: {{623}} ТЗ-2-6-14к 

S: Сумма фактических затрат на приобретение, доставку, установку средств труда и сумма дополнительных затрат на их расширение и модернизацию в процессе эксплуатации называется 

-: полной восстановительной стоимостью основных фондов 

+: полной первоначальной стоимостью 

-: первоначальной за вычетом износа 

-: восстановительной за вычетом износа

I: {{624}} ТЗ-2-6-15к 

S: Коэффициент обновления основных фондов рассчитывается как отношение введённых новых фондов к 

-: полной стоимости ОФ на начало года 

+: полной стоимости ОФ на конец года 

-: среднегодовой стоимости ОФ 

-: среднегодовой стоимости ОФ с учетом износа

I: {{625}} ТЗ-2-6-16к 

S: Обобщающими показателями состояния основных фондов являются 

-: коэффициенты обновления и выбытия 

+: коэффициенты износа и годности 

-: фондоотдача и фондоёмкость 

-: фондоотдача и фондовооруженность

I: {{626}} ТЗ-2-6-17к 

S: Составными частями национального богатства являются

+: основные производственные фонды 

-: основные непроизводственные фонды 

-: совокупный общественный продукт 

-: оборотные фонды 

-: трудовые ресурсы 

-: природные ресурсы 

-: накопленное имущество
V2: {{17}} Тема 7. Статистика производства товаров и услуг

I: {{627}}  ТЗ-2-4-1.

S: Показатель «объем произведенной продукции промышленного предприятия» включает полуфабрикаты собственного производства,  

-: направленные для дальнейшей переработки в основные цеха предприятия

+: проданные на сторону

-: все произведенные в текущем периоде

I: {{628}}  ТЗ-2-4-2.

S: Индекс средней урожайности зерновых культур (переменного состава) = ### (с точностью до 0,001) при условии: 
	Культуры
	Посевная площадь, га
	Урожайность, ц/га

	
	базисный период
	Отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	Пшеница озимая
	450
	540
	22
	25

	Рожь
	350
	460
	10
	15


+: 1,218

+: 1.218 

I: {{629}}  ТЗ-2-4-3. 

S: Индекс урожайности зерновых культур (постоянного состава) = ### (с точностью до 0,001) при условии: 

	Культуры
	Посевная площадь, га
	Урожайность, ц/га

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	Пшеница озимая
	450
	540
	22
	25

	Рожь
	350
	460
	10
	15


+: 1,238

+: 1.238

I: {{630}}  ТЗ-2-4-4. 

S: Индекс влияния структурных сдвигов на изменение средней урожайности зерновых культур (индекс структурных сдвигов) = ### (с точностью до 0,001) при условии:  
	Культуры
	Посевная площадь, га
	Урожайность, ц/га

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	Пшеница озимая
	450
	540
	22
	25

	Рожь
	350
	460
	10
	15


+: 0,984

+: 0.984

I: {{631}}  ТЗ-2-4-5.

S: Объем реального ВВП = … млрд. руб., если объем номинального ВВП составил 600 млрд. руб. при росте цен  на  товары и услуги, входящие в состав ВВП, на 20%. 

+: 500

-: 720

-: 750

-: 480

I: {{632}}  ТЗ-2-4-6. 

S: Объем номинального ВВП = … млрд. руб., если объем реального ВВП составил 600 млрд. руб. при росте цен  на  товары и услуги, входящие в состав ВВП, на 20%.

-: 500

+: 720

-: 750

-: 480

I: {{633}}  ТЗ-2-4-7. 

S: Индекс объема производства = ###  (с точностью до 0,01) при условии:

индекс физического объема произведенной продукции = 0,96

индекс цен = 1,05

+: 1,01 

+: 1.01

I: {{634}}  ТЗ-2-4-8к. 

S: Количество реализованной продукции увеличилось на ### % (с точностью до 0,1%) при условии:

стоимость реализованной продукции увеличилась на 26%. 

цены на продукцию увеличились на 5%. 

+: 20 

I: {{635}}  ТЗ-2-4-9. 

S: Количество реализованной продукции ...  при условии:

стоимость реализованной продукции увеличилась на 15%. 

цены на продукцию увеличились на 15%. 

-: увеличилось на 30%

-: уменьшилось на 30%

+: не изменилось

-: уменьшилось на 5%

-: увеличилось на 5%

I: {{636}}  ТЗ-2-4-10. 

S: Индекс количества произведенной продукции (физического объема) = ... % , если

объем производства продукции (в стоимостном выражении) увеличился на 1,3%, 

индекс цен на продукцию = 1,05

-: 101,3

-: 103,7

+: 96,5

-: 102,5

-: 101,9

I: {{637}}  ТЗ-2-4-11. 

S: Объем отгруженной продукции за квартал равен ... тыс. руб. при условии:

· объем произведенной продукции за квартал = 5000 тыс. руб.

· остатки неотгруженной продукции на начало квартала = 900 тыс. руб.

· остатки неотгруженной продукции на конец квартала = 800 тыс. руб.

+: 5100

-: 4900

-: 5000

-: 5900

I: {{638}}  ТЗ-2-4-12.

S: Индекс валового сбора всех зерновых культур = ###   (с точностью до 0,001) при условии: 

	Культуры
	Посевная площадь, га
	Урожайность, ц/га
	Валовой сбор, ц

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	Пшеница озимая
	450
	540
	22
	24
	9900
	12960

	Рожь
	230
	160
	10
	17
	2300
	2720


+: 1,285

+: 1.285

I: {{639}}  ТЗ-2-4-13к. 

S: Индекс цен  = ###  (с точностью до 0,01), если

индекс физического объема произведенной продукции = 96%,

стоимость произведенной продукции увеличилась на 26%. 

+: 1,31 

+: 1.31

I: {{640}}  ТЗ-2-4-14к. 

S: Цены  увеличились на ### % (с точностью до 1%), если

стоимость реализованной продукции увеличилась на 20%. 

физический объем реализованной продукции уменьшился на 10%. 

+: 9 

I: {{641}}  ТЗ-2-4-15. 

S: Количество реализованной продукции ... , если

индекс стоимости реализованной продукции

1,24

индекс цен на продукцию 




1,05

+: увеличилось на 18%

-: уменьшилось на 18%

-: не изменилось

-: уменьшилось на 19%

-: увеличилось на 19%

I: {{642}}  ТЗ-2-4-16. 

S: Физический объем произведенной продукции  ..., если

индекс объема производства продукции (в стоимостном выражении) 0,83 

индекс цен на продукцию = 1,35

-: увеличилось на 61%

+: уменьшилось на 39%

-: не изменилось

-: уменьшилось на 61%

-: увеличилось на 39%

I: {{643}} ТЗ-2-7-1к 

S:  Показатель «реализованная продукция» (в стоимостном выражении) равен
-: стоимости продукции, выработанной за отчетный период всеми подразделениями предприятия, независимо от ее дальнейшего назначения
-: стоимости продукции, выработанной за отчетный период и предназначенной к отпуску на сторону
-: сумме продукции в денежном выражении, произведенной за отчетный период, подготовленной к отпуску за пределы основной деятельности предприятия и сданной на склад готовой продукции
+: сумме продукции, отгруженной и оплаченной потребителем

I: {{644}} ТЗ-2-7-2к 

S: Расчет валового внутреннего продукта включает
+: все три метода счета дают одинаковый результат
-: наибольший результат дает производственный метод
-: наибольший результат дает распределительный метод
-: наибольший результат дает метод конечного использования.

I: {{645}} ТЗ-2-7-3к 

S: ВВП, рассчитанный по методу конечного использования равен …(ден. ед.), если (данные в ден. ед.)
расходы на конечное потребление
5320
валовое накопление основных фондов
4250
изменение запасов материальных оборотных средств
420
чистые налоги на продукты и импорт
190
внешнеторговое сальдо
354

-: 9340

-: 9150

-: 10344

+: 9694

I: {{646}} ТЗ-2-7-4к 

S: Денежная масса в обращении, если рост монетизации экономики за год составил 12%, а валовой внутренний продукт (ВВП) - 300 млрд руб., равна

+: 36 

-: 38

-: 40

-: 42
V2: {{18}} Тема 8. Статистика издержек производства.

I: {{647}}  ТЗ-2-5-1. 

S: Наиболее полное определение издержек производства:

-: прямые затраты, связанные с производством продукции

-: материальные затраты на производство и реализацию продукции

-: производственные расходы

+: денежное выражение текущих затрат на производство и реализацию продукции

I: {{648}}  ТЗ-2-5-2. 

S: Относительный уровень издержек обращения, равный  6%, показывает, что 

-: темп изменения издержек обращения (их снижение на 6% по сравнению с базисным периодом)

-: размер изменения издержек обращения (уменьшение на 6% издержек обращения в расчете на 100 руб. товарооборота)

+: затраты на реализацию товаров стоимостью 1 руб. составили 6 коп.

I: {{649}}  ТЗ-2-5-3. 

S: Затраты на один рубль продукции показывают

-: стоимость реализованной продукции

-: затраты на производство сравнимой продукции

-: затраты на производство всей произведенной продукции

-: себестоимость производства и реализации продукции

+: во сколько копеек обходится предприятию производство продукции стоимостью в 1 руб.

I: {{650}}  ТЗ-2-5-4.

S: Общий индекс себестоимости продукции = … % при условии:

	 Виды

продукции
	Общая сумма затрат на

производство продукции,

млн. руб.
	Изменение себестоимости единицы продукции в отчетном периоде

по сравнению

с базисным, %

	
	базисный

период
	отчетный

период
	

	Обувь муж.

Обувь жен.
	230

290
	240

300
	+6,0

(2,0


-: 103,4

+: 101,4

-: 104,3

-: 98,5

-: 102,3

I: {{651}}  ТЗ-2-5-5. 

S: Индекс средней себестоимости единицы продукции по совокупности производственных единиц, выпускающих однородную продукцию (индекс переменного состава)  вычисляется по формуле
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I: {{652}}  ТЗ-2-5-6. 

S: Относительный уровень издержек обращения, равный  6%, показывает, что 

+: издержки обращения составили 6 руб. в расчете на 100 руб. товарооборота

-: темп изменения издержек обращения (их снижение на 6% по сравнению с базисным периодом)

-: размер изменения издержек обращения (уменьшение на 6% издержек обращения в расчете на 100 руб. товарооборота)

I: {{653}}  ТЗ-2-5-7к.

S: Относительный уровень издержек обращения = ### %, если издержки обращения составили 12 руб. в расчете на 100 руб. товарооборота.

+: 12

I: {{654}}  ТЗ-2-5-8. 

S: Индекс себестоимости продукции переменного состава = ### (с точностью до 0,01) при условии

	
	Базисный период
	Отчетный период

	Предприятие
	Объем продукции, шт.
	Себестоимость единицы 

продукции, руб.
	Объем продукции, шт.
	Себестоимость единицы 

продукции,

руб.

	№ 1

№ 2
	340

120
	115

126
	350

130
	116

128


+: 1,08

+: 1.08 

I: {{655}}  ТЗ-2-5-9. 

S: Перерасход средств предприятия в результате роста себестоимости единицы продукции в расчете на весь выпуск отчетного периода = ### рублей (с точностью до 1 руб.) при условии:

	Показатели
	Базисный период.
	Отчетный период 

	Выпуск продукции, шт.
	400
	380

	Себестоимость единицы продукции, руб.
	140
	150


+: 3800

I: {{656}}  ТЗ-2-5-10.

S: Индекс уровня издержек обращения =  …  (с точностью до 0,001) при условии:

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период

	Сумма издержек обращения, тыс.руб.
	200
	243

	Товарооборот, тыс. руб.
	5000
	5400


+: 1,125

+: 1.125; 

I: {{657}}  ТЗ-2-5-12.

S: Общий агрегатный индекс себестоимости продукции (индекс постоянного состава) = ###  (с точностью до 0,001) при условии:

	
	Базисный период
	Отчетный период

	Предприятие
	Объем

продукции, тыс. шт.
	Себестоимость единицы продукции,

руб.
	Объем

продукции, тыс. шт.
	Затраты на выпуск продукции, тыс. руб.

	№ 1

№ 2
	400

320
	4

2
	410

340
	2050

1020


+: 1,323
+: 1.323 

I: {{658}}  ТЗ-2-5-16.

S: Относительный уровень издержек обращения в отчетном периоде по сравнению с базисным …. при условии:

товарооборот розничной торговли увеличился в 1,4 раза,

издержки обращения возросли на 18%.

+:  снизился на 15,7%

-: увеличился на 15,7%

-: увеличился на 18,6%

-: снизился на 18,6%

-: не изменился

I: {{659}}  ТЗ-2-5-18. 

S: Индекс затрат на рубль продукции = ###   (с точностью до 0,001) при условии:

выпуск продукции увеличился в 1,3 раза,

объем затрат на производство продукции возрос на 28%.

+: 98.5

+: 98,5 

I: {{660}}  ТЗ-2-5-19к. 

S: Индекс себестоимости единицы продукции постоянного состава  вычисляется по формуле
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I: {{661}}  ТЗ-2-5-20к. 

S: Индекс влияния структурных сдвигов на себестоимость единицы продукции  вычисляется по формуле

-:  
[image: image198.wmf]01

0

 

 

zq

I

zq

=

å

å

n


-:  
[image: image199.wmf]11

01

zq

I

zq

=

å

å


-:  
[image: image200.wmf]111

001

p

mpq

I

mq

=

å

å


-:  
[image: image201.wmf]1100

10

:

zqzq

I

qq

=

åå

åå


+:  
[image: image202.wmf]0100

10

:

zqzq

I

qq

=

åå

åå


V1: {{3}} Раздел 3. Система национальных счетов

I: {{662}}  ТЗ-3-1-1. 

S: Вложение средств хозяйственной единицей - резидентом в объекты длительного пользования для создания в будущем дохода в результате их использования в производстве является

+: валовым накоплением основного капитала

-: чистым приобретением ценностей

-: приобретением материальных оборотных средств

I: {{663}}  ТЗ-3-1-2. 

S: Статья, отражаемая в финансовом счете - это

-: валовое сбережение

+: чистое кредитование или заимствование

-: чистое приобретение ценностей

-: доходы от собственности

-: капитальные трансферты

I: {{664}}  ТЗ-3-1-3. 

S: Чистый внутренний продукт - налоги на продукты + промежуточное потребление + потребление основного капитала + субсидии на продукты = ... .

-: валовая добавленная стоимость

-: валовой внутренний продукт в рыночных ценах

+: выпуск в основных ценах

-: валовой национальный располагаемый доход

-: валовая прибыль экономики

I: {{665}}  ТЗ-3-1-4к. 

S: Выпуск в основных ценах равен ### млрд. руб. (с точностью до 1 млрд. руб.), если валовый внутренний продукт 

25

налоги на продукты 



2

промежуточное потребление 

18

субсидии на продукты


3

+: 44

I: {{666}}  ТЗ-3-1-5к. 

S: Выпуск в основных ценах равен ### млрд. руб. (с точностью до 1 млрд. руб.), если чистый внутренний продукт 

23

налоги на продукты 



2

промежуточное потребление 

18

потребление основного капитала

4

субсидии на продукты


3

+: 46

I: {{667}}  ТЗ-3-1-6к. 

S: Чистый внутренний продукт равен ### млрд. руб. (с точностью до 1 млрд. руб.), если 


выпуск в основных ценах


46

налоги на продукты 



2

промежуточное потребление 

18

потребление основного капитала

4

субсидии на продукты


3

+: 23

I: {{668}}  ТЗ-3-1-7. 

S: Налоги на продукты + другие налоги на производство = налоги

+: на производство и импорт

-: текущие

-: капитальные

-: на доходы и имущество

I: {{669}}  ТЗ-3-1-8. 

S: Статья  раздела «Ресурсы» в счете образования доходов

+: валовой внутренний продукт в рыночных ценах

-: выпуск товаров и услуг в основных ценах

-: налоги на продукты

-: валовая прибыль экономики и смешанные доходы

-: валовой располагаемый доход

I:{{670}}  ТЗ-3-1-9. 

S: Статья счета производства

+: выпуск товаров и услуг

-: оплата труда наемных работников

-: текущие трансферты

-: капитальные трансферты

-: сальдо валовых первичных доходов

I: {{671}}  ТЗ-3-1-10. 

S: Статья счета вторичного распределения доходов сектора экономики:

-: налоги на производство и импорт

+: сальдо валовых первичных доходов

-: выпуск товаров и услуг

-: оплата труда наемных работников

I:{{672}}  ТЗ-3-1-11. 

S: Статья счета вторичного распределения доходов сектора экономики:

-: налоги на производство и импорт

+: полученные и переданные текущие трансферты

-: выпуск товаров и услуг

-: оплата труда наемных работников

I: {{673}}  ТЗ-3-1-12. 

S: Статья раздела «Использование» в счете образования доходов

-: выпуск товаров и услуг

-: промежуточное потребление

-: валовой внутренний продукт в рыночных ценах

+: оплата труда наемных работников

I: {{674}}  ТЗ-3-1-13. 

S: Статья раздела «Использование» в счете образования доходов

-: выпуск товаров и услуг

-: промежуточное потребление

-: валовой внутренний продукт в рыночных ценах

+: валовая прибыль и смешанные доходы

I: {{675}}  ТЗ-3-1-14. 

S: Хозяйственная единица, которая ведет полный набор бухгалтерских счетов, может самостоятельно принимать решения и распоряжаться своими материальными и финансовыми ресурсами - это

-: единица однородного производства

-: заведение

+: институциональная единица

I: {{676}}  ТЗ-3-1-15. 

S: Расходы на конечное потребление отражают в счетах ... .

+: использования располагаемого дохода

-: использования скорректированного располагаемого дохода

-: распределения первичных доходов

-: вторичного распределения доходов

I: {{677}}  ТЗ-3-1-16. 

S: Расходы на конечное потребление отражают в счетах ... .

-: использования скорректированного располагаемого дохода

-: распределения первичных доходов

-: вторичного распределения доходов

+: товаров и услуг

I: {{678}}  ТЗ-3-1-17. 

S: Статья раздела "Ресурсы" счета образования доходов:

-: налоги на производство и импорт

-: субсидии на производство и импорт

-: оплата труда наемных работников

-: валовая прибыль

+: валовой внутренний продукт (валовая добавленная стоимость)

I: {{679}}  ТЗ-3-1-18. 

S: Институциональные единицы, оказывающие нерыночные услуги индивидуального и коллективного характера и финансируемые из государственного бюджета, относятся к сектору ... .

-: "Некоммерческие организации, обслуживающие "домашние хозяйства"

+: "Государственные учреждения"

-: "Нефинансовые предприятия"

-: домашние хозяйства и финансовые учреждения

I: {{680}}  ТЗ-3-1-19. 

S: Стоимость произведенных товаров и услуг - стоимость потребленных в процессе производства товаров (кроме основного капитала) и услуг, приобретенных производителями =   ... .

-: выпуск товаров и услуг

+: валовая добавленная стоимость

-: чистая добавленная стоимость

-: промежуточное потребление

-: валовая прибыль

I: {{681}}  ТЗ-3-1-20. 

S: Стоимость экономических активов, находящихся в собственности институциональных единиц, и их финансовых обязательств на определенный момент времени отражается в ... .

-: финансовом счете

-: счете операций с капиталом

+: балансе активов и пассивов

-: счете производства

-: счете товаров и услуг

I: {{682}}  ТЗ-3-1-21. 

S: Валовой внутренний продукт + сальдо первичных доходов, полученных от «Остального мира» и переданных ему = 

+: валовой национальный доход

-: чистый национальный располагаемый доход

-: валовой национальный располагаемый доход

-: валовое сбережение

-: конечное потребление домашних хозяйств

I: {{683}} ТЗ-3-1-22.

S: Балансирующая статья в сводном счете производства

-: валовая прибыль и смешанные доходы

-: валовой располагаемый доход

-: валовое сбережение

-: чистое кредитование или чистое заимствование

+: валовой внутренний продукт

I: {{684}} ТЗ-3-1-23.

S: Рыночный выпуск в СНС включает:

-: товары и услуги, производимые институциональными единицами для конечного потребления или валового накопления основного капитала

-: коллективные услуги государственных учреждений

+: товары и услуги, предоставленные работодателями своим работникам в счет оплаты труда

I: {{685}} ТЗ-3-1-24.

S: Рыночный выпуск в СНС включает:

+: товары и услуги, реализуемые по экономически значимым ценам

-: товары и услуги, производимые институциональными единицами для конечного потребления или валового накопления основного капитала

-: коллективные услуги государственных учреждений

I: {{686}} ТЗ-3-1-25.

S: Рыночный выпуск в СНС включает:

+: товары и услуги, обмениваемые по бартеру на другие товары и услуги

-: товары и услуги, производимые институциональными единицами для конечного потребления или валового накопления основного капитала

-: коллективные услуги государственных учреждений

I: {{687}} ТЗ-3-1-26.

S: Выпуск - это стоимость ... 

-: всех услуг, произведенных на территории данной страны

-: товаров и услуг, реализованных резидентами национальной экономики

-: товаров и услуг, реализованных резидентам национальной экономики

-: готовых товаров и услуг, реализованных резидентами нациоанльной экономики

+: рыночных и нерыночных товаров и услуг, произведенных резидентами национальной экономики

I: {{688}} ТЗ-3-1-27.

S: Промежуточное потребление в СНС учитывается в … ценах.

-: основных

-: факторных

+: рыночных (конечного покупателя)

I: {{689}} ТЗ-3-1-28.

S: Разность между валовым выпуском в основных ценах и промежуточным потреблением равна валовой добавленной стоимости (ВДС), причем ВДС представляет собой показатель в ценах ...

-: производителя

-: факторных

+: основных

-: рыночных (конечного покупателя)

I: {{690}} ТЗ-3-1-29.

S: Цель составления счета распределения первичных доходов - показать,  ...

+: какие первичные доходы, созданные в процессе производства, должны быть выплачены резидентами

-: какие первичные доходы, созданные в процессе производства, получены резидентами

-: как первичные доходы, созданные в процессе производства, используются резидентами

-: как сумма первичных доходов присваивается собственниками средств производства

I: {{691}} ТЗ-3-1-30.

S: ВВП в рыночных ценах при определении распределительным методом исчисляется как сумма...

-: расходов всех секторов на конечное потребление , валовое накопление и чистого экспорта

+: первичных доходов, созданных в процессе производства

-: валовой добавленной стоимости всех отраслей экономики

-: валовой добавленной стоимости всех отраслей экономики и чистых налогов на продукты и импорт

I: {{692}} ТЗ-3-1-31.

S: ВВП в рыночных ценах при определении производственным методом исчисляется как сумма...

-: валовой добавленной стоимости всех отраслей экономики

+: валовой добавленной стоимости всех отраслей экономики в основных ценах и чистых налогов на продукты и импорт

-: первичных доходов, созданных в процессе производства

-: расходов всех секторов на конечное потребление, валовое накопление и чистого экспорта

I: {{693}} ТЗ-3-1-32.

S: ВВП в рыночных ценах при определении методом конечного использования исчисляется как сумма ...

-: валовой добавленной стоимости всех отраслей экономики

-: первичных доходов, созданных в процессе производства

-: валовой добавленной стоимости всех отраслей экономики и чистых налогов на продукты и импорт

+: расходов всех секторов на конечное потребление, валовое накопление и чистого экспорта
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